



Koncert za Kamnik

Konec tedna je Športna dvorana Kamnik gostila Dobrodelni koncert za Kamnik – z glasbo gradimo prihodnost, namenjen pomoči prizadetim ob poplavih na območju Kamnika.

ALENKA BRUN

Kamnik – Po občini se vrstijo številni dogodki in akcije z dobrodelno noto, na katerih občani zbirajo sredstva za prizadete v avgustovskih poplavih. Še vedno je odprt tudi transakcijski račun, ki ga ima Občina Kamnik odprtega pri Župnijski karitas Stranje (SI56 0231 2009 2388 532, sklic: 2023, namen: Poplave Kamnik), kamor lahko nakažete sredstva za obnovo po poplavih.

Glasba in dober namen

»Tako smo se v ekipi Zavoda za turizem in šport Kamnik v sodelovanju z Občino Kamnik odločili, da za pomoč prizadetim ob poplavih organiziramo veliki dobrodelni koncert z močnim simboličnim sporočilom: Koncert za Kamnik – z glasbo gradimo prihodnost.« je pojasnil vršilec dolžnosti direktorja Zavoda za turizem in šport Kamnik Luka Svetec. Dodal je še, da so se povabili k dobrodelnosti odzvali Orkester Slovenske vojske, priznani slovenski glasbeniki in glasbenice, kot so Alenka Goddec, Nuša Derenda, Tinkara Kovač, Irena Yebuah Tiran, Rudi Bučar, Marko Vozelj, Zala Smolnikar in skupina Katrinas. Kulturno dogajanje v Kamniku je bilo po poplavih močno okrnjeno, tako da je bil koncert zamišljen kot možnost, da bodo obiskovalci lahko uživali v glasbi priznanih slovenskih glasbenih izvajalcev, hkrati pa prispevali v dober namen. Svetec se je v sporočilu za javnost zahvalil tudi vsem izvajalcem, ki so se v ta namen odpovedali svojemu honorarju in povrnitvi vseh stroškov, ki jih bodo imeli z nastopom na koncertu.

Skupaj za prihodnost

Naštetih glasbenih izvajalci so zapeli sami, največ pa ob spremljavi Orkestra Slovenske vojske pod vodstvom dirigenta Mitja Dragoliča. Tin-



Občinstvo je nagovorila tudi podžupanja Kamnika Romana Učakar. / FOTO: ALENKA BRUN

kara Kovač in Irena Yebuah Tiran žal nista prišli, ker je prvi nastop preprečila bolezen, drugi pa je zagodel letalski prevoznik in se ni pravočasno vrnila domov – je pa zato za občinstvo v kamniški dvorani posnela kratko videosporočilo.

Dobrodelni koncert sta povezovala Boštjan Romih in Barbara Božič, zapela pa je tudi članica orkestra, sicer oboistka, Katja Rihter. Prisotnim v dvorani je nekaj besed namenila podžupanja Kamnika Romana Učakar, kot slavnostni govornik je občinstvo nagovoril minister za obrambo Marjan Šarec. Učakarjeva je vsem izrekla dobrodošlico na izjemnem večeru dobrote in glasbe. »Danes smo tu, da pokažemo, kako močno je lahko srce, ko bije v ritmu skupnosti, kako globoko lahko seže roka, ko se iztegne v pomoč bližnjemu, in kako čudovito lahko zveni pesem, ko se združi z globokim čutom sočutja ...« Zahvalila se je Civilni zaščiti, gasilcem, gorskim reševalcem, vojski,

policiji, vsem gradbenim podjetjem in ne nazadnje tudi sosedom in vsem posameznikom, ki so dneve in noči reševali situacijo na terenu. Spomnila pa je tudi na župana Mateja Slaparja, ki je v težkih trenutkih stal ob strani svojim ljudem. »Kot župan naše občine je ves čas trdo delal na terenu, od trenutka, ko je izvedel za situacijo. Pokazal je, kaj pomeni voditi in služiti svoji skupnosti v najtežjih trenutkih, a tudi telo ima svoje meje glede obremenitev. Ko je enkrat dovolj, se ustavi. Zato mu vsi iz srca želimo čimprej okrevanje in da se vrne v naše vrste, hkrati pa se mu zahvaljujemo za vso požrtvovalnost in neprecenljivo predanost. To, da smo danes tukaj, je v prvi vrsti prav njegova zasluga.« Zaključila je z besedami, da naj bo večer navdih in spodbuda za vse, da še naprej delamo dobro in ohranjamo čudoviti duh solidarnosti. Zahvalila se je tudi vsem, ki so organizirali koncert, ter obiskovalcem, ki so se odzvali.

Govor ministra Šarca je dopolnil podžupanje besede upanja, ravno tako se je zahvalil vsem, ki so na kakršen koli način priskočili na pomoč pri reševanju življenj in premoženja, ter dodal, da mu je v veselje in čast, da lahko pove nekaj besed, ko se družimo tudi ob lepih trenutkih in so najtežji že spomin. Iskreno pa je zaželel tudi hitro okrevanje županu Slaparju.

Koncert se je nadaljeval ob zvokih znanih melodij, ki so božale uho občinstva, na koncu pa so se na odru v pesmi združile vse nastopajoče glasbene dame. Pridružila sta se jim tudi voditelja. Sledil je neformalni del, prežet s sproščenostjo, klepetom in plesom. Za glasbeno veselje pa je poskrbel domači, kamniški narodnozabavni Ansambel Viharnik.

Ves izkupiček (dobrih šest tisoč evrov) od prodaje vstopnic bo, kot smo že zapisali, namenjen oškodovanim v poplavih na območju Kamnika.

Zbirka, ki je temelj zapriškega muzeja

Pred 130 leti je svoja vrata za javnost odprla Sadnikarjeva zbirka, ki predstavlja najstarejšo zasebno muzejsko zbirko na Slovenskem. V zapriškem muzeju so se obletnici poklonili s priložnostno razstavo.

ALEŠ SENOŽETNIK

Kamnik – Prejšnjo sredo so na notranjem dvorišču v Medobčinskem muzeju Kamnik odprli panojsko razstavo, s katero zaznamujejo 130-letnico Sadnikarjeve zbirke v Kamniku. »Na panojih, ki jih spremlja tudi zloženska, predstavljamo nastanek in razvoj zbirke ter tudi njeno stanje danes,« je v uvodu povedala direktorica muzeja mag. Zora Torkar, ki je nato podrobneje predstavila Josipa Nikolaja Sadnika, ljubljanskega veterinarja, ki pa je od leta 1883 živel v Kamniku in se vse od takrat tudi aktivno vključeval v društveno življenje. Že od dijaških let se je navduševal

nad starinami in tako je počasi začela nastajati zbirka, ki je še danes na ogled v njegovi hiši na Šutni, ki jo je leta 1916 kupil od trgovca Koširja. Pobudo za odprtje zbirke je Sadnikarju sicer dal kamniški okrajni glavar dr. Georg Friedrich leta 1893, ko je gostil pomembne goste, ki jim je poleg naravnih znamenitosti želel pokazati tudi zgodovinski vidik Kamnika. V svojem življenju je Sadnikar zbral okoli štiri tisoč predmetov. Tisoč petsto jih je po ustanovitvi odkupil Medobčinski muzej Kamnik in še danes predstavljajo temelj zbirke na gradu Zaprice.

▶ 6. stran



Sadnikarjeva zbirka je na ogled že 130 let. / FOTO: ALEŠ SENOŽETNIK

OBČINSKE NOVICE

Škoda tudi na športni infrastrukturi

Ob poletnih ujmah in poplavah je bilo najbolj prizadeto kamniško mestno kopalnišče, ki je zaradi škode v letošnji poletni sezoni ostalo zaprto.

stran 2

OBČINSKE NOVICE

Ne pomišljamo, ko je treba pomagati

Jože Oblak je že vrsto let dejaven v gasilstvu. Z avgustovskimi poplavami se je v vlogi vodje intervencije srečal z eno od največjih naravnih katastrof na Kamniškem doslej.

stran 3

KULTURA

Prostori praznine

Razstava pod skupnim naslovom Prostori praznine na enem mestu povezuje štiri mlade umetnice, ki se posvečajo grafiki in njeni široki paleti.

stran 7

IZ NAŠIH KRAJEV

Od lipe do dobrodelnosti

Mamutov park odslej krasi tudi mlada lipa, ki so jo zasadili člani Tomos skupine, ki deluje pod okriljem ŠKD Sela pri Kamniku.

stran 9

salon pohištva
dabor

Kranjska cesta 3a, Kamnik
T: 01 831 04 81 | 051 399 577
www.pohistvo-dabor.si

alples

KUHINJE ALPLES -25%

OBČINSKE NOVICE

Škode za četrto milijarde

Največ škode po avgustovskih poplavah je nastalo na vodotokih in vodnih objektih.

ALEŠ SENOŽETNIK

Kamnik – Občine so morale do 22. septembra popisati škodo, ki je nastala zaradi avgustovskih poplav, in podatke vnesti v sistem Ajda. Kot so nam sporočili s kamniške občinske uprave, je bilo oddanih 789 vlog, v občini pa je skupno nastalo za dobrih 251 milijonov evrov škode. Od tega je na poslovnih in stanovanjskih objektih za okoli 13,2 milijona evrov škode, na porušeni in uničenih objektih pa za 405 tisoč evrov. Na občinski

infrastrukturi, torej občinskih cestah, vodovodnem in kanalizacijskem ter telekomunikacijskem omrežju ter zemeljskih plazovih, je škoda ocenjena na 6,15 milijona evrov. Škode v kmetijstvu je za slabega 1,5 milijona, na gozdnih cestah pa za 1,7 milijona evrov. Na državnih cestah na območju kamniške občine je za nekaj manj kot 13 milijonov evrov škode, največji delež pa predstavlja škoda na vodotokih in vodnih objektih, ki znaša dobrih 215 milijonov evrov.

Spomenik obnavljajo

ALEŠ SENOŽETNIK

Kamnik – Delo spomladi preminulega Draga Tršarja, ki krasi vhod v Park Evropa, je bilo načeto do te mere, da je predstavljalo nevarnost za obiskovalce in mimoidoče, zato so pred dnevi začeli demontažo skulpture, ki jo je bilo treba razrezati na več delov in odpeljati v delavnico. Selitev je bila dokončana konec septembra, zdaj pa bodo opravili natančen pregled in jo restavrirali. Podstavek, na katerem spomenik stoji, pa bodo gradbeno sanirali.

Kot pojasnjujejo na kamniški občinski upravi, so že konec lanskega leta na ministrstvu za kulturo za interventni ukrep varstva spomenika pri-

dobili sredstva v višini 47.620 evrov, nato pa letos še dodatnih 50 tisoč evrov za restavratorska dela na razpisu za ohranjanje nepremičnih spomenikov. Restavratorska dela bodo sicer izvedena v prihodnjem letu, nato pa bodo spomenik postavili nazaj na obnovljen podstavek ob vhodu v Park Evropa. »Občina Kamnik se zaveda likovne in kulturne vrednosti spomenika, ki predstavlja pomembno delo tega priznanega slovenskega avtorja, hkrati pa vrhunsko dopolnjuje ambient mesta v parku Evropa, ki je tik ob starem mestnem jedru in je pravzaprav pomemben element prepoznavne mestne vedute,« so še sporočili.

Županovo zdravstveno stanje se izboljšuje

Kamnik – Zdravstveno stanje župana Mateja Slaparja, ki je bil pred dnevi hospitaliziran, se izboljšuje, so sporočili iz kamniške občinske uprave. Kot so zapisali, se na zdravljenje dobro odziva, in dodali, da se zahvaljuje za dobre želje občanov. V času odsotnosti Slaparja nadomešča podžupan Uroš Pirc. **A. Se.**



Kamničanka

ODGOVORNI UREDNIK:
Aleš Senožetnik
ales.senozetnik@g-glas.si

NAMESTNICA ODGOVORNEGA UREDNIKA:
Maša Likosar
masa.likosar@g-glas.si

OGLASNO TRŽENJE:
Mateja Žvižaj
mateja.zvizaj@g-glas.si, 041/962 143

ZAHVALE, OSMRTNICE, NAROČNINE:
osmrtnice@g-glas.si, 04/201 42 47
narocnine@g-glas.si, 04/201 42 41

KAMNIČAN-KA (ISSN 2463-8536), ustanovitelj Občina Kamnik, Glavni trg 24, 1240 Kamnik; izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj (sedež uredništva, tel. 04/201 42 00, info@g-glas.si)

Časopis Kamničanka izhaja dvakrat na mesec v nakladi 14.000 izvodov, brezplačno ga prejemo vsa gospodinjstva in drugi naslovniki v občini Kamnik in okolici. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o.; distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor

Nenaročenih prispevkov in pisem ne honoriramo in ne vračamo. Pisma bralcev so omejena na 3000 znakov skupaj s presledki, pošljete jih lahko na naslov: **kamnican@g-glas.si**. Časopis Kamničanka lahko naročite, naročnina za leto 2023 znaša 37,40 EUR (22 izidov po 1,70 EUR).

Časopis Kamničanka bo naslednjič izšel predvidoma 20. oktobra 2023, prispevke lahko pošljete najkasneje do četrтка, 12. oktobra 2023.

Škoda tudi na športni infrastrukturi

Ob poletnih ujmah in poplavah je bilo najbolj prizadeto kamniško mestno kopališče, ki je zaradi škode v letošnji poletni sezoni ostalo zaprto.

ALEŠ SENOŽETNIK

Kamnik – Ob poletnih vremenskih ujmah je škoda nastala tudi na občinski športni infrastrukturi. Najbolj je bil na udaru kamniški mestni bazen Pod skalco, ki je v poletnih mesecih priljubljena točka osvežitve za številne družine in predvsem otroke. »Letos je mestno kopališče kar dvakrat utrpelo večjo škodo, tako po neurju (padla drevesa) kot po poplavah, ko je bila oškodovana predvsem bazenska strojna oprema. Po pregledu posledic na bazenu zaradi neurja in poplav smo ocenili skupno škodo, ki jo je sicer težko finančno ovrednotiti, saj so ogromno dela opravili prostovoljci in naši zaposleni – skupaj približno 600 prostovoljnih ur. Prav tako je težko cenovno ovrednotiti številna padla drevesa,« so nam pojasnili na Zavodu za turizem in šport Kamnik, kjer sicer ocenjujejo, da se višina škode giblje med 30 in 60 tisoč evri. »Treba je namreč odpreti vsak motor posebej, ga oprati, presušiti



Največ škode je utrpel kamniški bazen. / FOTO: ALEŠ SENOŽETNIK

in nato preizkusiti delovanje. Najvišji možni ocenjeni znesek škode je tako v primeru, če ugotovimo, da je uničena vsa strojna bazenska oprema. Naši sodelavci so izključili elektriko pred zalitjem, saj smo situacijo vse čas budno spremljali. Z odklopom elektrike in prenehanjem obratovanja strojev je namreč verjetnost, da bodo motorji nepoškodovani,

bistveno višja,« so pojasnili. Nekaj škode pa je nastalo tudi na lokalni, tako na samem objektu kot zalogah. V duhu medsebojne solidarnosti in skupnega navdušenja nad plavanjem pa so v preostanku poletne sezone na Zavodu za šport in rekreacijo Domžale vsem Kamničanom, ki so ostali brez bazena, omogočili, da so svojo letno vstopnico za kamniški

bazen lahko uporabljali na domžalskem bazenu. Poplave so škodo pustile tudi na Športnem parku Virtus, kjer je bilo zaradi naplavin in mulja poškodovane približno 25 odstotkov ume tne trave, ter na več delih rekreacijskih poti ob Kamniški Bistrici. Julijsko neurje pa je uničilo panelni ograji na otroških igriščih na Klavčičevi in Ljubljanski ulici.

Po poplavah brez odstopanj

Analiza, ki so jo izvedli na podlagi vzorca sedimenta in prvotnih tal, na porečju Kamniške Bistrice ni pokazala odstopanj od normalnih vrednosti.

ALEŠ SENOŽETNIK

Ljubljana – Po avgustovskih poplavah je Agencija Republike Slovenije za okolje (Arso) izvedla vzorčenja na desetih porečjih rek, med drugim tudi na območju Kamniške Bistrice. Na vsakem mestu sta bila odvzeta vzorca sedimenta oz. mulja in vzorec prvotnih tal, v katerih so preverjali vsebnosti kovin in mineralnih olj. Na porečju Kamniške Bistrice so bili vzorci odvzeti v Kamniku (Cesta 27. julija) in Godiču, vse merjene vrednosti pa so bile v mejah normalne, pod mejnimi vrednostmi.

Kmetijski inštitut Slovenije je pripravil tudi ukrepe na zelenjavnih vrtovih. Kot pravijo, če ni znakov onesnaženosti, mulj lahko razgrnemo po okrasnih zelenicah, travnatih površinah ali okoli sadnega drevja. Sicer pa svetujejo, da poplavljeni in onesnaženi zelenjavo zavrzemo zaradi verjetnega mikrobiološkega onesnaževanja ali možnega onesnaževanja



Narasla Kamniška Bistrica ob poplavah / FOTO: ALEŠ SENOŽETNIK

z naftnimi derivati ali drugimi onesnaževali. Tla vrta prerahljamo, prezračimo in normalno površinsko obdelamo ter pripravimo za naslednjo rastno sezono. Dodatno gnojiti ni treba, ker analize vrtov v preteklosti izkazujejo presežke hranil in

zadostne količine organske snovi oz. humusa. V Kmetijsko-gozdarski zbornici Slovenije pa so pripravili tudi navodila za kmetovalce na poplavljenih območjih, ki so v celoti na voljo na spletni strani zbornice. Poleg tehnoloških navodil, kako

ravnati s poplavljenimi silosi, balami, kako sanirati hleve in objekte za živali, so kmetom na voljo tudi navodila za ravnanje z vrtninami, poljščinami, sadjem in drugimi pridelki po poplavah in druga priporočila s področja kmetovanja.

OBČINSKE NOVICE

Ne pomišljamo, ko je treba pomagati

Jože Oblak je že vrsto let dejaven v gasilstvu. Za svoje delo je prejel številne nagrade in priznanja, med drugim tudi najvišje gasilsko priznanje Matevža Haceta. Z avgustovskimi poplavami se je v vlogi vodje intervencije srečal z eno od največjih naravnih katastrof na Kamniškem doslej.

ALEŠ SENOŽETNIK

Lahko na kratko strnete, za kakšne razsežnosti poplav je šlo?

V severnem delu je bilo najbolj problematično stanje na območju Bistričice, Kamniške Bistrice, doline Črne ter Tunjščice, kjer je zaradi naraslih vodotokov prihajalo do podorov, plazov, poškodovanih hiš, cest in druge infrastrukture. Stanje je bilo resno tudi na območju Velikega jeza, kjer si je reka utrla pot kar čez industrijsko cono v nekdanji Barutani (KIK Kamnik). V južnem delu Kamnika je bilo ogroženih več objektov, najbolj kritično pa je bilo v tovarni Titan. Tam imajo elektro peči za taljenje litine, ki jih je bilo treba varovati, da ne bi prišlo do eksplozije. V Šmarci je voda prestopila bregove in zalila več stanovanjskih objektov.

Na območju dobršnega dela občine je padlo okoli dvesto litrov dežja na kvadratni meter, nekateri strokovnjaki ocenjujejo, da lokalno tudi do štiristo litrov. To pomeni, da je šlo za več kot stoletne vode, ki so naredile ogromno in resnično nepričakovano škodo. Nikakor nočem podcenjevati stanja v sosednjih občinah, a občutek je, da se je dež izlil predvsem na našem delu Kamniško-Savinjskih Alp, vsaj če sodimo po razsežnosti škode. V Kamniku, ki obsega nekje 265 km² skupne površine, ocenjujemo, da je bilo priza-

»Na območju dobršnega dela občine je padlo okoli dvesto litrov dežja na kvadratni meter, nekateri strokovnjaki ocenjujejo, da lokalno tudi do štiristo litrov. To pomeni, da je šlo za več kot stoletne vode, ki so naredile ogromno in resnično nepričakovano škodo.«

dete več kot 70 odstotkov poseljene površine. Ocena sicer še ni dokončna, a kot je znano, je v kamniški občini nastalo za okoli 250 milijonov evrov škode.

Intervencija je zaključena. Kakšno je stanje danes?

Intervencija je že dober teden zaključena (pogovor je potekal prejšnjo sredo, op. a.). Gasilci smo svoje opravili in se vključujemo le, kolikor je to še potrebno, predvsem z oskrbo posameznih občanov. Zdaj so na vrsti strokovne službe občine in



Jože Oblak / FOTO: ALEŠ SENOŽETNIK

pogodbeni izvajalci, kar pa zahteva svoj protokol. Morda imajo ljudje na prizadetih območjih občutek, da so se stvari ustavile oz. se odvijajo prepočasi, kar pa ni res, le dinamika je drugačna.

Kakšni so bili stroški gasilcev, kakšne ste imeli izgube kar se tiče opreme in materialov?

Stroške intervencije je zelo težko oceniti, saj gre za prostovoljno delo gasilcev. Sicer pa je bilo poškodovane in iztrošene opreme med samo intervencijo precej. V PGD Kamnik smo imeli poškodovani dve vozili, imeli smo poplavljen šotor z opremo,

ki je bila tam skladiščena, kletne prostore, kjer imamo nameščene veliko tehnike – kompresorje, agregate itd. Škoda pa je nastala tudi pri nekaterih drugih društvih, a v manjšem obsegu.

To je povsem normalno, še posebej, ko govorimo o intervenciji večjega obsega, pri kateri so gasilci opravili več kot 16.500 ur prostovoljnega dela in na kateri je sodelovalo več kot 900 gasilcev. Izgube smo prijavili v sistem Vulkan, tako da bomo stroške dobili povrnjene s strani občine in države. Na tem

mestu moram povedati, da dobro sodelujemo tako z lokalno skupnostjo kot tudi z državo, in prepričan sem, da bo tako tudi v prihodnje. Le skupno delovanje vseh deležnikov zagotavlja uspešno izvedbo intervencije.

Kako bi sicer ocenili intervencijo?

Intervencija je s strani gasilcev, Gorske reševalne službe Kamnik, Civilne zaščite, prve pomoči kamniškega zdravstvenega doma, kamniške policije, pripadnikov Slovenske vojske, strokovnih služb Občine Kamnik in vseh pogodbenikov, ki so sodelovali, po moji oceni potekala kvalitetno. Glede na to, da imamo v Kamniku vsakih nekaj let večjo intervencijo, smo na takšne dogodke tudi pripravljeni. Tudi tokrat smo s precej truda hitro in kvalitetno oskrbeli vse na prizadetih območjih ter ljudem zagotovili osnovne življenjske pogoje, predvsem oskrbo z vodo in hrano ter zdravili, družinam in turistom smo zagotovili nadomestno namestitev. Pri tem je treba povedati, da smo imeli v prvih dneh kar enajst tisoč občanov brez pitne vode in smo gasilci vodo s cisternami noč in dan dovažali v vodohrane in na posebej za to namenjena zbirna mesta. V nadaljevanju intervencije smo občane tudi oskrbovali z agregati, črpalkami, razvlažilci itd.

V času poplav smo posredovali na več kot dva tisoč štiristo intervencijah, tako da je bilo narejeno res izjemno delo. Ob tem moram pohva-

liti gasilce in gasilke vseh trinajstih prostovoljnih društev pod okriljem Gasilske zveze Kamnik za vso pomoč. Zahvala gre tudi županu in podžupanu ter vsem podpor-nim službam in drugim, ki so se trudili, da bi čim prej vzpostavili normalno stanje.

Kako pa je bilo z izčrpanostjo gasilcev? Kako so sami prenašali intervencijo?

»V času poplav smo posredovali na več kot dva tisoč štiristo intervencijah, tako da je bilo narejeno res izjemno delo. Ob tem moram pohvaliti gasilce in gasilke vseh trinajstih prostovoljnih društev pod okriljem Gasilske zveze Kamnik za vso pomoč.«

Obseg intervencije je bil izjemen, temu primerno pa tudi angažma gasilk in gasilcev. V takšnih primerih je nujno, da imamo na razpolago spočite ekipe. Na voljo jim je bila tudi psihološka pomoč, ki je do vzpostavitve pomoči za občane pomagala tudi prebivalcem prizadetih območij. Med gasilci sicer posebnih težav na tem področju nismo imeli, a v preteklosti se je izkazalo, da je bolje, če imamo psihološko pomoč ves čas na voljo. Vsekakor se med dolgotrajnimi intervencijami poseben poudarek nameni pravočasni menjavi ekip, zadostni količini tako tople prehrane kot tudi prigrizkov ter primerni hidraciji. V ta namen smo morali imeti organizirano stalno ekipo, ki se je ukvarjala s samo organizacijo, načrtovanjem ter menjavo ekip

in prav tako organizacijo prehrane na terenu in v samem gasilskem domu. Lahko si zamislite, koliko obrokov smo pri prisotnosti toliko gasilcev priskrbeli.

Tako nekdanji župan, zdaj minister za obrambo, kot sedanji župan sta kamniški sistem odzivanja na naravne nesreče navedla kot primer dobre prakse oz. enega najboljših v državi. Kaj ga dela tako posebnega?

Ne vem sicer, kako sistemi delujejo drugod. Mi smo sistem vodenja vpeljali še pod nekdanjim poveljnikom Civilne zaščite Vladom Šerbeljem, ki ga žal ni več med nami, nato pa smo ga skozi leta izpopolnjevali, na kar verjamem, da bi bil ponosen. Predvsem mora biti sistem jassen in enostaven. Vsaka enota mora vedeti, kaj je njeno delo in kdo ji je nadrejen. Enote razdelimo na operativne, ki so na terenu, in logistične, ki pomagajo z opremo in vsem potrebnim materialom. Srce intervencije je v »komandni« sobi, od koder se intervencija načrtuje, ekipe na terenu nadzorujejo in oskrbujejo z vsem potrebnim, da lahko opravljajo svoje naloge. Za posredovanje so aktivirali vse potrebne gasilske enote, gorske reševalce, zdravstveni dom. Takoj se je odzvalo tudi Komunalno podjetje Kamnik in pogodbeni podjetja. Že zelo hitro smo vzpostavili tudi psihološko pomoč. S pomočjo kamniškega zdravstvenega doma smo imeli takoj informacije, kateri občani potrebujejo zdravila, kdo potrebuje zdravljenje, prevoz na kemo-terapijo, dializo ... Na nedostopna mesta so občanke in občane z nujnimi življenjskimi potrebščinami oskrbo-

vali lokalni gasilci in kamniški gorski reševalci tudi ob pomoči helikopterske enote Slovenske vojske in Policije. V Kamniku si prizadevamo, da so vse interventne enote med seboj povezane. V ta namen imamo večkrat sestanke in prav tako skupne vaje. Poseben poudarek namenimo tudi pripravljenosti opreme z rednim pregledovanjem. Prav zaradi nepredvidljivih intervencij smo pred kratkim zgradili prizidek in razširili štabno sobo, ki omogoča vodenje intervencije tako obsežnega značaja. Sicer nam primanjkuje še nekaj opreme, a verjame-mo, da jo bomo lahko v bližnji prihodnosti priskrbeli.

»Slovenci smo zagotovo narod, ki ne pomišlja, ko je treba pomagati sočloveku. Solidarnost je bila res na visokem nivoju, in če imaš poleg tega vzpostavljen dober sistem zaščite in reševanja, lahko marsikaj dosežeš. V gasilskem domu se trudimo vrednotiti svojega dela vedno znova prenašati na mlajše rodove.«

jajo 24-urno dežurno službo in tudi prvi izvozijo. Tako glede števila gasilcev kot tudi odzivnih časov smo primerljivi s poklicnimi gasilskimi enotami. Ne glede na vse pa naravnih nesreč takšnih razsežnosti ne moreš reševati drugače kot s celo vrsto motiviranih in usposobljenih prostovoljcev. Sistem deluje dobro in za zdaj ni potrebe, da bi ga spreminjali.

Čeprav imate za sabo bogate izkušnje, pa so bile te poplave nekaj izrednega. Po čem vam bo ta intervencija ostala najbolj v spominu?

Slovenci smo zagotovo narod, ki ne pomišlja, ko je treba pomagati sočloveku. Solidarnost je bila res na visokem nivoju, in če imaš poleg tega vzpostavljen dober sistem zaščite in reševanja, lahko marsikaj dosežeš. V gasilskem domu se trudimo vrednotiti svojega dela vedno znova prenašati na mlajše rodove, za katere smo vedno veseli, če pristopijo v naše vrste. Saj prostovoljno delo gasilca vedno znova izoblikuje poseben značaj človeka, ki se kreira skozi pripadnost in pripravljenost pomagati sočloveku. Žal je na našem področju v tem času prišlo do smrtne žrtve. A glede na silovito moč vode in razsežnosti poplav bi lahko govorili tudi o stotih ranjenih in mrtvih, zato je velik uspeh to, da nam je uspelo pravočasno reagirati in preprečiti najhujše. Pri samem vodenju intervencije pa nam je bil gotovo v veliko pomoč prizidek h kamniškemu gasilskemu domu s »komandno« sobo, od koder smo lahko kvalitetno vodili intervencijo.

Nesreča je prav gotovo preizkusila našo vzdržljivost, a na drugi strani vzpostavila solidarnost, ki ji že dolgo nismo bili priča. Zavedanje, da smo bili v najhujših trenutkih tako solidarni in povezani ter si medsebojno pomagali, pa naj ostane tudi v prihodnje.

Bi potrebovali poklicno enoto gasilcev?

Občina Kamnik se je v času, ko je gradila gasilski dom

OBČINSKE NOVICE, MNENJA

Prejeli smo

Divja odlagališča sredi mesta

Na Duplici, v neposredni bližini Osnovne šole Marije Vere, pa tudi na drugih krajih se zelo pogosto pojavljajo kupi odpadkov. Ker gre za neposredno bližino šole, vrtca in stanovanjskega naselja, je zadeva še bolj pereča, saj kupi smeti lahko povzročijo tako poškodbe kot tudi okužbe, da o malih glodalcih, ki se lahko pojavijo, niti ne govorimo. A zdi se, da ta problematika nikogar zares ne zanima. Dokler se ne zgodi

kakšna nesreča ali izbruhne bolezni, se problem morda ne zdi velik.

Podjetje Publikus pobere samo smeti iz smetnjakov, ne pa tudi kupov smeti, ki ležijo ob njih. Prebivalci soseske so že večkrat opazili, da se ob njihovih smetnjakih ustavljajo avtomobili, iz katerih neznanzi odlagajo odpadke. Verjetno tega problema ni lahko rešiti, a dopustiti, da smeti ležijo v bližini šol, vrtcev in stanovanjskih sosesk, preprosto ne bi smeli. Zgražamo se nad divjimi odlagališči v naravi, v Kamniku pa jih lahko vidimo kar sredi mesta.

ROK KRALJ,
KAMNIK

Dan odprtih vrat v centralni čistilni napravi

Domžale – V soboto, 7. oktobra, bo med 9. in 13. uro v Centralni čistilni napravi Domžale - Kamnik na Študljanski 91 v Domžalah potekal dan odprtih vrat, kjer bodo obiskovalcem podrobno predstavili procese čiščenja odpadne vode. Ob 9.30 bodo udeležence povabili na posebno prizorišče, kjer se bodo ekipe CCN s kratkimi nagovori pridružili tudi županja in župani, predstavniki občin lastnic. Za udeležence so pripravili zloženko o vlogi čistilne naprave, prejeli bodo tudi priložnostno darilo – kanticco za zbiranje odpadnega jedilnega olja v gospodinjstvih, saj ga bodo odslej zbirali tudi v CCN. **M. L.**

Izziv padavinskih vod



Vsaka težava je tudi priložnost. Za razmislek. Drugačno ravnanje. Tudi avgustovska ujma, ko so skrite napačne odločitve butnile na dan. Doma, v hišah in stanovanjih in v občini. Kako graditi? Kako prenavljati? Kaj storiti v spremenjenih razmerah, ko bo več neurij, močnejši vetrovi, višje hudournne vode? Že junija sem kot predstavnica svetniške skupine NSi občinski upravi zastavila vprašanje in opozorila na problematiko mešanega kanalizacijskega sistema v mestnem središču. Vznemirjalo me je odvajanje padavinskih voda na čistilno napravo in ob deževju prelivanje fekalnih voda v reko. Naj pojasnim: Iz podatkov Komunalnega podjetja Kamnik je razvidno, da koncesionar upravlja z 147 km javnega kanalizacijskega omrežja, od katerega mešanemu tipu, po katerem tečejo fekalne in padavinske vode skupaj, pripada 81 km oziroma 55 %. Imamo tudi 17 razbremenilnikov visokih vod, preko katerih se ob povišanem pretoku, ko kanalizacija, ki vodi na čistilno napravo, ne more več odvajati enormnih količin odpadne

vode, to preliva v vodotok. Trej čistilna naprava ne opravlja svoje funkcije, fekalije se izlivajo v reko. Prebivalci pa ob naliivih lahko opazujemo vidno onesnaženje reke od bioloških odpadkov do plastičnih vrečk in plen. Avgusta, ob ujmi, je mešani tip kanalizacije izkazal še eno slabost: občanom je v njihove hiše, kopalnice, kleti iz odtokov kot gejzir drla onesnažena voda in uničevala bivališča. Stanje je postalo alarmantno. Ni šlo več le za ekološke pomsleke glede onesnaževanja rek, niti ekonomske, ker plačujemo čistilno napravo glede na kubaturo dovedene vode, ampak je precej prebivalcev življenjsko ogroženih. Predlog drugačnega ravnanja: Skladno z zakonodajo se naj vsa nova javna kanalizacija vključno s prenovo mestnega jedra gradi v ločenem sistemu. Ne sklicujmo se na izjeme, ko gradnja ločenega sistema ni mogoča. Sprejmimo odločitev, da v javno kanalizacijo ni dovoljeno odvajati drenažne vode, podtalnice, vodotokov ter padavinske vode. Vem, da so v mešano kanalizacijo speljani tudi potoki s Poljan in Žalskega hriba, ki so se še pred 100 leti izlivali neposredno v K. Bistrico in ki bi jih ob prenovi lahko spet preusmerili v reko. Ne bo poceni, ne bo hitro, a prvi korak, odločitev, je treba sprejeti.

Ivanka Učakar, občinska svetnica NSi Kamnik

N.Si

Mnenje občinskega svetnika

Skupaj za obnovo in nov sijaj mesta

DUŠAN ZORE, LISTA
MATEJA SLAPARJA

Mesto Kamnik z zgodovino, ki seže v bronasto dobo, je dragulj Slovenije. To slikovito mesto je bogato s kulturno dediščino, vključno z gradom Zaprice, cerkvijo Marijinega oznanjenja in očarljivim mestnim jedrom. Kamnik je pravljičica, ki oživlja preteklost in obenem ponuja sodoben način življenja.

Vendar pa bo leto 2023 vedno zaznamovano z grenkimi spomini na dve uničujoči naravni nesreči. 19. julija je orkanski veter odkrival strehe, podiral drevesa in sprožil paniko med prebivalci. Toda to je bila le predigra hudi tragediji, ki se je zgodila 4. avgusta, ko so poplave in plazovi popolnoma preoblikovali našo občino. Žal smo izgubili tudi eno izmed naših someščank, kar nas je globoko prizadelo.

Poleg neprecenljive človeške izgube je bila tudi infrastruktura naše občine zelo prizadeta. Nekateri mostovi so bili podrti, ceste so bile uničene, vodovod in električno omrežje sta bila močno poškodovana, mnoge hiše so bile poplavljeni, nekatere pa so se podrle pod silovitostjo plazov. V teh težkih trenutkih je neomajna solidarnost ljudi zažarela in pripomogla k obnovi. Danes so praktično vse ceste prevozne, zasilni mostovi so že postavljeni in življenje se počasi vrača v stare tirnice.

Oktohrska krvodajalska akcija

Kamnik – Območno združenje Rdečega križa Kamnik in Zavod za transfuzijsko medicino Slovenije organizirata krvodajalsko akcijo, ki bo v ponedeljek, 23. oktobra, in v torek, 24. oktobra, med 7. in 13. uro v prostorih Doma kulture Kamnik. **M. L.**

Spodbujamo turizem v Kamniku



Čeprav se narava z nami igra, je celo leto, je bil obisk turistov po epidemiji covid-19 spet boljši. Priznam – kot gostinec imam pregled nad dogajanjem in resnično je bilo lepo videti, da se je turizem začel prebujati, dogodkov pa skozi sezono tudi ni manjkalo ... Do katastrofe, ki se je zgodila v avgustu. Kljub



Foto: Gorazd Kavčič

Svetniki Občine Kamnik soglašamo, da je zdaj naša prednostna naloga reševanje stanja. To pomeni, da bomo morda morali odložiti nekatere načrtovane investicije, ki se še niso začele izvajati, in zagotoviti sredstva za nujno obnovo in sanacijo. Med temi nujnimi projekti je tudi obnova Osnovne šole Frana Albrehta. Upamo, da bodo tisti, ki niso neposredno prizadeti, razumeli, da je zdaj čas, da se osredotočimo na občinske investicije, ki bodo pomagale obnoviti infrastrukturo in podpreti občane.

Prav tako pričakujemo hiter odziv vlade in izpolnitev obljub o pomoči, saj smo poročilo o škodi posredovali pravilnočasno. Občina Kamnik ostaja enotna in se bo združila, da premaga to preizkušnjo in obnovi našo čudovito skupnost. Verjamemo, da bo Kamnik, z enotnostjo in trdim delom vseh nas znova zablestel v vsem svojem sijaju.

Mnenje občinske svetnice

Pomoč po poplavah

NATALIJA BERLEC, SDS

V letošnjem poletju so neurja in poplave prizadele občino Kamnik. V nastali situaciji smo reševali sebe in svoje bližnje ter nudili pomoč pomoči potrebnim.

Pomoč pa bo potrebna tudi v prihodnje. Vnema ne sme pasti, prihajajo deževni in hladni dnevi. Z majhnimi potezami se da naredi veliko. Prizadetim gospodinjstvom se odloži ali oprosti plačilo NUSZ za fizične osebe, RTV prispevka, oprosti plačilo dela omrežnine, vseh upravnih taks, povezanih s sanacijo; naj se tistim, ki so ostali brez motornih vozil oprosti plačilo dajatev ter uredi odjava iz prometa. Za tiste, ki so ostali brez domov in se vanje ne morejo vrniti, je treba najti najboljšo rešitev – če nadomestna gradnja ob dodatnih ukrepih ni problem, jo je treba omogočiti brez administrativnih ovir; če ima nekdo zemljišče, ki ni stavbno ali zazidljivo, sprostite birokratske ovire in omogočite nadomestno gradnjo; tistim, ki so ostali brez hiš in jim bo treba zagotoviti nadomestna bivališča, naj se oprosti plačilo dohodnine za leto 2023 in 2024; prizadetim, ki bodo sanirali hiše ali postavili novo, naj se omogočijo ugodni krediti, porok za kredit pa naj bo država; oprosti se plačevanje vrtca ter malice in kosila otrokom iz prizadetih družin.



Foto: Gorazd Kavčič

Tudi kmetje ne smejo biti sprejeli. Primarno naj se zaščiti slovenski kmet in sprejme ustrezne ukrepe, ki ob uničenem pridelku dodatno ogrožajo konkurenčnost in obstoj slovenskega kmeta.

In ne pozabimo na prostovoljno gasilsko društva, ki vedno nesebično priskočijo na pomoč. Zagotovijo naj se jim dodatna sredstva za namene nakupa osebne zaščitne opreme, skupne opreme in gasilskih vozil. Protipoplavni ukrepi so bili do sedaj očitno pomanjkljivi in neceloviti. V prihodnje bi morali omejiti gradnje v poplavnih območjih. Sanacijo je treba opraviti v najkrajšem možnem času, v prihodnje pa preudarno načrtovati gradnje in vzdrževati nasipe in rečne struge. Zaradi posega človeka v naravo nam ta vrača, kar ji dajemo. Zavedati bi se morali, da je narava neprecenljiva dobrina, in za njeno varovanje si moramo vsi prizadevati.

Preplastili cesto v Zajasovnik

Kamnik – Občina Kamnik je pred časom zaključila s prenovo odseka ceste Motnik–Zajasovnik. Dela je izvedlo podjetje Lavaco, pogodbeno vrednost pa je znašala dobrih 324 tisoč evrov (z DDV). Investicija je obsegala preplastitev 1560 metrov dolgega odseka, na katerem so uredili tudi odvajanje meteornih voda. **A. Se.**

liko kolegov gostincev jih ima. Ko smo sprejeli strategijo turizma, smo svetniki Liste Mateja Slaparja predlagali, da bi se v kamniško gimnazijo uvedel tudi program za gostinstvo, ki bi Kamniku prinesel številne koristi: mladi Kamničani bi imeli priložnost pridobiti izobrazbo v turizmu in gostinstvu, kar bi jim omogočilo zaposlitev v lokalni turistični industriji; usposobljeni kadri bi prispevali k izboljšanju kakovosti storitev; s svojimi inovativnimi idejami bi prispevali k razvoju novih turističnih produktov, ki bi privabili še več obiskovalcev; mlade bi vključili v promocijo mesta Kamnik in pripomogli k večji prepoznavnosti destinacije. Skozi študij bi udeleženci še bolj začutili Kamnik, kaj mesto

potrebuje in bi jih spodbudili k temu, da ostanejo v Kamniku in s srcem delajo za naše mesto. Mesto namreč potrebuje pestrejšo ponudbo hrane. Ko turist enkrat sede v avto in se odpelje ven z mesta, da gre jest, ga težko dobimo nazaj. Zato se bomo v svetniški skupini Liste Mateja Slaparja še posebno zavzemali za to, da bomo kljub katastrofi, ki nas je doletela, sledili strategiji turizma, ki smo jo zastavili, in da se zastavljeni projekti ne bodo ustavljali, s poudarkom na delu s kadri za turizem in gostinstvo.

Jožef Galičič, občinski svetnik Liste Mateja Slaparja

MS LISTA
MATEJA
SLAPARJA

AKTUALNO

Poplave vplivale tudi na turizem

Ob svetovnem dnevu turizma je tokrat Slovenska turistična organizacija dogodek organizirala v Samostanu Mekinje.

ALEŠ SENOŽETNIK

Kamnik – Svetovni dan turizma, ki smo ga zaznamovali v sredo, je letos potekal pod geslom Turizem in zelene naložbe ter sloganom Vlaganje v ljudi, planet in blaginjo. V Sloveniji so turistično sezono zaznamovale avgustovske poplave, ki so močno prizadele tudi turistično destinacijo Kamnik, na kar je spomnila podžupanja Romana Učakar. »Zaradi poplav so bili številni naši turistični ponudniki primorani začasno ustaviti svojo ponudbo,« je na novinarski konferenci v Samostanu Mekinje povedala podžupanja in v ospredje postavila predvsem nedostopnost Velike planine in doline Kamniške Bistrice ter poplavljenost dveh lokalnih ponudnikov nastanitvenih kapacitet. V Kamniku, kjer v poletnih mesecih dosega vrhunec turistične sezone, sta zaradi razmer odpadla dva največja festivala, Dnevi narodnih noš in oblačilne dediščine ter Kamfest, zaradi česar so škodo utrpeli tudi butični trgovski ponudniki. Zato je Učakarjeva naslovila apel na pristojnega ministra za gospodarstvo, turizem in šport Matjaža Hana, naj država čim prej pomaga pri sanaciji in okrevanju. »Kamnik je lepo mesto s tradicijo in verjamem, da bo



Novinarska konferenca Slovenske turistične organizacije ob svetovnem dnevu turizma v Samostanu Mekinje / Foto: ALEŠ SENOŽETNIK

odslej še bolj na slovenskem turističnem zemljevidu. Zavedam se vseh težav, ki ste jih imeli v preteklih mesecih. Na ministrstvu se trudimo, da bomo zadeve, ki se nanašajo na naš resor, v naslednjih dneh tudi sanirali,« je povedal Han, ki je sicer v svojem nagovoru poudaril predvsem investicije v zelen in trajnostno naravnani turizem. Kot je dejal, je država zagnala enega največjih investicijskih ciklov v turizem doslej. »Zelo pomembno je tudi vlaganje v kadre, saj pomanjkanje predstavlja veliko težavo ne le za turizem, ampak za celotno slovensko gospodarstvo,« je povedal minister. Kamničan Janez Bratovž, podpredsednik sekcije za go-

stinstvo in turizem pri Obrtno-podjetniški zbornici Slovenije, sicer pa priznani kuharski mojster, je turizem označil za eno od gospodarskih panog, ki se najbolj zavzema za trajnostni prehod. Strinja se, da je treba več vlagati v kader. »Če imaš delavce le zato, da jih izkoriščaš, potem dobrega kadra gotovo ne moreš imeti,« pa je poudaril še vidik pomanjkanja spoštovanja do zaposlenih v panogi.

Prvih osem mesecev letošnjega leta sicer na Slovenski turistični organizaciji označujejo kot uspešne. Realiziranih je bilo 4,5 milijona prihodov turistov oz. štiri odstotke več kot lani ter 12 milijonov prenočitev, kar je tri odstotke več kot lani.

Stolp in dom osvetljena z zeleno barvo

V petek, 6. oktobra, zaznamujemo svetovni dan cerebralne paralize. Stražni stolp Malega gradu in Dom kulture Kamnik bosta na ta dan osvetljena z zeleno barvo.

MAŠA LIKOSAR

Kamnik – Ob tem dnevu želijo v Zvezi društev za cerebralno paralizo Slovenije – Sonček s sloganom CPM Milijon razlogov širše predstaviti to možgansko okvaro, spregovoriti o njej in se zavzeti za takšno skupnost, ki jo bo sprejemala brez predsodkov. Vizija gibanja je vsakomur s cerebralno para-

lizo zagotoviti enake pravice, dostopnost in enake možnosti, kot jih imajo drugi ljudje.

Prošnji Zveze Sonček so prisluhnili tudi na Občini Kamnik in se pridružili ozaveščanju o tej bolezni. Z osvetlitvijo Stražnega stolpa Malega gradu in Doma kulture Kamnik v zeleno bodo tako opozarjali na to zahrbtno bolezen in njene posledice.

Ob tej priložnosti opozarjajo tudi na nujnost odpravljanja razlik med vsakodnevnimi okoliščinami in realnimi zmoglostmi oseb, ki živijo s posledicami cerebralne paralize. To vizijo lahko pomaga uresničevati vsakdo od nas v svojem okolju. »S skupnimi močmi lahko vplivamo tudi na globalne družbene spremembe,« so dodali na Občini Kamnik.

OBČINA KAMNIK

AKCIJA ZBIranja NEVARNIH ODPADKOV SOBOTA, 14. IN 21. OKTOBER

SOBOTA, 14. OKTOBER 2023		SOBOTA, 21. OKTOBER 2023	
URA	LOKACIJA	URA	LOKACIJA
8.00-8.45	MOTNIK pri pošti	8.00-8.45	KRIVČEVO pri gostilni Jurček
10.00-10.45	GOLICE pri Petrolu	9.00-9.45	PODSTUDENEC pri ekološkem otoku
11.00-11.45	ZGORNJI TUHINJ parkirišče pod cerkvijo	10.00-10.45	ČRNA PRI KAMNIKU pri trgovini Črna
12.00-12.45	LAZE V TUHINJU avtobusno postajališče pri gostilni Lovec	11.00-11.45	STAHOVICA na parkirišču pred podjetjem Calcit
13.00-13.45	ŠMARTNO V TUHINJU pri OŠ Šmartno	12.00-12.45	ZGORNJE STRANJE pri OŠ Stranje
14.00-14.45	PŠAJNOVICA Pestotnik Srečo	13.00-13.45	GODIČ pri domu krajevne skupnosti
15.00-15.45	SNOVIK pri termah Snovik	14.00-14.45	MEKINJE pri podjetju Zarja Kavis (ekološki otok)
		15.00-15.45	TUNJICE pri PŠ Tunjice
8.00-8.45	VRANJA PEČ pri PŠ Vranja peč	8.00-8.45	KAMNIK – ZAPRICE pri železniški postaji
9.00-10.45	KAMNIK – NOVI TRG pri GSŠ Rudolfa Maistra	9.00-9.45	PODGORJE pri domu krajevne skupnosti
11.00-12.45	KAMNIK – FUŽINE pri Domu kulture Kamnik	10.00-10.45	ŠMARCA pri PGD Šmarca
13.00-13.45	VRHPOLJE pri vrtcu Sonček	11.00-11.45	ŠMARCA pri gostilni Špajza
14.00-14.45	SELA – ROŽIČNO pri PŠ Sela	12.00-12.45	VOLČJI POTOK pri domu krajevne skupnosti
15.00-15.45	SREDNJA VAS pri marketu Tuš	13.00-13.45	KAMNIK – DUPLICA Jakopičeva ulica 11
		14.00-14.45	BAKOVNIK Tuš market Bakovnik (Ljubljanska c. 14)
		15.00-15.45	KAMNIK – PEROVO nasproti Zikove ulice 10, pri trafo postaji

V OKVIRU AKCIJE LAHKO ODDATE NASLEDNJE NEVARNE ODPADKE:

Barve in lake	Lepila in črnila	Baterije	Akumulatorje
Motorna olja	Jedilna olja	Fluorescentne cevi	Čistila
Kozmetiko	Spreje	Zdravila	Kislina in alkalije
Pesticide	Topila	Fotokemikalije	Onesnaženo embalažo

O izzivih podjetništva

ALEŠ SENOŽETNIK

Kamnik – Kamnik so pred časom v sklopu obiska osrednjeslovenske regije obiskali predstavniki Javne agencije SPIRIT Slovenija. Predsednik Podjetniškega

kluba Kamnik Janko Čevka je poudaril pomen povezanosti med mladimi in izkušenimi podjetniki ter izobraževalnimi ustanovami, od katerega se nadejajo pogojev za dodaten razvoj podjetništva v občini. Nika

Škrjanec, predsednica Zadruga KIKštarter, in Matjaž Jug, ki je igral ključno vlogo pri ustvarjanju temeljnih pogojev za mlade podjetnike v Kamniku, pa sta predstavila delovanje podjetniškega inkubatorja. Med drugim sta poudarila, da so poplave, ki so svoj davek terjale tudi med kamniškimi gospodarstveniki, KIKštarter na srečo obšle, zato so pomoč lahko nudili drugim prizadetim podjetnikom v občini.

Kamniški podjetniki so se sicer s predstavniki agencije SPIRIT pogovarjali tudi o drugih aktualnih izzivih, s katerimi se ukvarjajo podjetniki. »Tudi tokrat smo dobili številne predloge in pobude za ukrepe, ki jih podjetniki najbolj potrebujejo,« pa je po obisku povedal Rok Capl, v. d. direktorja agencije SPIRIT Slovenija.



Predstavnike agencije SPIRIT Slovenija so sprejeli v KIKŠtarterju. / Foto: SPIRIT SLOVENIJA

KULTURA

Na dražbi zbrali skoraj devet tisočakov

V Galeriji Miha Maleš je nedavno potekala dobrodelna dražba umetniških del, katere izkupiček so namenili obnovi prostorov Gorske reševalne službe Kamnik, ki so jih uničile avgustovske poplave.

ALEŠ SENOŽETNIK

Kamnik – Dražbo so v Medobčinskem muzeju Kamnik izvedli v sodelovanju z Lions klubom Kamnik. Idejna vodja in organizatorica dobrodelne dražbe je bila vodja Galerije Miha Maleš Saša Bušan: »Razmišljala sem, kako bi tudi v naši kulturni srenji lahko pomagali prizadetim v poplavah, in ko sem videla, kaj se je zgodilo s prostori Gorske reševalne službe Kamnik, sem dala pobudo umetnikom, da pomagamo.« Odziv umetnikov na dražbo, ki jo je vodil priznani slovenski dražitelj Boštjan Pirc, je

leša ter dela belgijskega kiparja Williama Sweetlova in Philippa Baderta. Za obnovo prostorov so na koncu zbrali 8600 evrov.

Umetniki so prispevali blizu 90 del, od katerih so jih 40 uvrstili na dražbo.

Dražba je potekala pod naslovom Danes mi za njih, morda že jutri oni za enega izmed nas. Pravzaprav so gorski reševalci vsem težavam navkljub že v prvih urah poplav pomagali lju-



Na dobrodelni dražbi so dražili dela številnih priznanih ustvarjalcev. / FOTO: ALEŠ SENOŽETNIK

bil precejšen, saj so prispevali blizu 90 del, od katerih so jih organizatorji 40 namenili za dražitev, preostala pa bila na ogled v Galeriji Pogled in naprodaj po stalnih cenah. Poleg številnih kamniških umetnikov, med katerimi so denimo Nina Koželj, Oliver Pilič in Jan Outrata, Dušan in Matevž Sterle ter drugi, so se kupci potegovali tudi za dela drugih priznanih slovenskih vizualnih umetnikov mlajše generacije, dražili pa so denimo tudi akvarel Ferda Mayerja, gravuro Miha Ma-

dem na ponesrečenih območjih. »Ne vem, kaj je bil večji šok za nas; ali to, da smo v noči poplav izgubili svoje prostore in velik del opreme, ali nas je bolj presunila velika dobrotota ljudi, ki so se zelo hitro odzvali in nam pomagali,« je povedala predstavnica GRS Kamnik Irena Mušič Habjan. Dobrodelnost je že obrodila sadove, saj so gorski reševalci pred dnevi prevzeli prvo intervencijsko vozilo, do katerega so prišli ob pomoči številnih dobrotnikov in podjetnikov, ki so jim pomagali.

Med nominacijami za najboljše stripe

Kamnik – Ob letošnjem odkritju mamutove skulpture je v sozaložništvu Občine Kamnik in Knjižnice Franceta Balantiča Kamnik izšel strip Urmal, mamutov prijatelj. Strip, ki ga je narisal Miha Hančič, napisal pa dr. Jože Urbanija, je nominiran za nagrado zlatirepec. To so nagrade za najboljše domače in tuje v slovenščino prevedene stripe, ki jih podeljuje zavod Stripolis v okviru festivala Tinta, od prihodnjega leta pa jih bo podeljevalo Društvo slovenskega stripa Packa. Namen nagrade zlatirepec je posvetiti posebno pozornost kvalitetni slovenski stripovski produkciji. Nagrade podeljujejo v štirih kategorijah: domači strip za otroke in mladino, domači strip za odrasle, prevedeni strip za otroke in mlade ter prevedeni strip za odrasle. Med tremi nominiranci za najboljši domači strip za otroke in mlade najdemo kar dva stripa, ki sta nastala na kamniških tleh. Prvi je Urmal, mamutov prijatelj – Jože Urbanija, Miha Ha, drugi Rdeča raketa in zeleni planet – Ivan Mitrevski (samozaložba, 2022). **M. L.**

Zbirka, ki je temelj zapriškega muzeja

◀ 1. stran

»Leta 1961 se je odprl kamniški muzej na Zapricah, ki seveda v svojih začetkih ni imel veliko predmetov, zato je občina sklenila, da jih odkupi iz Sadnikarjeve zbirke,« je povedala Torkarjeva. »Gre za zagotovo najdragocenejše predmete našega muzeja, od Dalmatinove Biblije, Pentatevha, Valvasorjeve Slave vojvodine Kranjske in Stražarjev božjega groba do mamutovih kosti. Marsikatero od njih lahko vidimo na naši razstavi Odsevi kamniških tisočletij,« je še dodala.

Strokovnjaki so Sadnikarjevi zbirki vedno potrjevali pomembnost in prepoznavali dragocene predmete, leta 1950 pa jo je zaščitil tudi takratni zavod za spomeniško varstvo. »Gre za res vrhunske predmete – od starih knjig in listin do mamutovih kosti, arheoloških predmetov, kipov in slik. Torej vse, kar ga je zanimalo,« je ob predstavitvi naštevala Zora Torkar. Marsikatero delo iz zbirke pa obogatijo tudi kakšno od razstav v muzejih in galerijah. Tako bo denimo avtoportret Ivana Meštrovića ob 140. obletnici rojstva v novembru razstavljen v sklopu razstave na Klovičevih dvorih v Zagrebu. Po Sadnikarjevi smrti je skrb za zbirko prevzela nje-



Razstava ob 130-letnici Sadnikarjeve zbirke je na ogled na dvorišču Medobčinskega muzeja Kamnik. / FOTO: ALEŠ SENOŽETNIK

gova žena Štefka, ki je tudi sama dodala svoj delež k zbirki z dragocenim porcelanom in kristalom. Po njeni smrti sta zbirko podedovala sinova Demeter in Niko Sadnikar. Še posebno slednji se je vtisnil v spomin Kamničanov tudi kot živahen pripovedovalec, ki je o zbirki in posameznih predmetih vedel povedati številne zanimive zgodbe. Danes pa za zbirko skrbita Nikov sin Josip Marko in Demetrov sin Demeter Sadnikar ml. »Žal nisem spoznal svojega starega očeta, ker je umrl pred mojim rojstvom, kljub

temu pa sem od svojega očeta Nika izvedel veliko o njegovi strasti do muzeja,« je povedal Josip Marko Sadnikar, ki se spominja, da so za odvoz predmetov v zapriški muzej potrebovali kar 17 lojtrskih voz. Muzej je privabljal številne pomembne osebnosti in obiskovalce iz domovine in tujine. Med njimi tudi arhitekta Plečnika, industrialca in mecena Rada Hribarja, 13-letnega kralja Petra II. Karađorđevića in leto kasneje regenta Pavla. Posebna dragocenost zbirke je tudi t. i. Zlata knjiga oz. knjiga obiskovalcev, v

katere se je kot prvi vpisal avstrijski nadvojvoda Evgen, ki si je zbirko ogledal ob obisku kamniške smodnišnice. Po letu 1945 pa se je zanimanje za zbirko med politiki precej zmanjšalo. Ogledovanje predmetov v pritličju stare meščanske hiše ima še poseben čar, saj se postavitev skozi leta skorajda ni spreminjala. Kot nam je povedal Josip Marko Sadnikar, bi prostorom, kjer so predmeti, dobro dela prenova, kljub temu pa so ob predhodni najavi vrata zbirke še vedno odprta za obiskovalce.

Bralna priporočila iz Knjižnice Franceta Balantiča Kamnik

Domača potepanja s knjigo v roki

ERIKA POLJANŠEK

Počitnic je konec in sonce počasi izgublja svojo moč. Drevesa, ki so nam poleti dajala čudovito senco, svoje krošnje počasi spreminjajo v jesenske barve. Idealen čas, da skočimo v športne



čevlje in gremo raziskovat Kamnik z okolico. Zato vas vabim, da se udeležite projekta Branje je iskanje, ki ga organizira Knjižnica Franceta Balantiča Kamnik in katerega letošnja tema so pohodne poti. Projekt spodbuja družine in skupine k raziskovanju kamniške in komendske okolice, hkrati pa vabi k branju. Pripravili smo šest poti in jih povezali s knjigo. Tako se lahko odpravite iskat dobre vile, ki so se pred slabimi ljudmi skrile pri jezeru Biba na Menini planini. Pravljičje o Vilah na Menini planini najdete v knjigi Irene Cerar: Kamniške pravljicne poti. Z vilami je povezana tudi knjiga Slovenske ljudske o vilah in škrtih. Če pa imate rajši pastirčke, pa priporočam

knjigo Pastirčki in gorske deklice Ditke Kobal. Kamničani zelo dobro poznamo pot na sv. Primoža nad Kamnikom, kjer si lahko preberete pravljico o Kamnitem lovcu, ki je zapisana v knjigi Veronika z Malega gradu, zelo simpatična je tudi knjigica avtorice Ide Mlakar Črnčič Kako sta Bibi in Gusti preživela hrib. Vsekakor pa ne moremo mimo našega orjaka mamuta, od koder se lahko odpravite proti neveljskemu mostu, kjer so ga izkopali. Predlagam, da posežete po stripu Urmal, mamutov prijatelj avtorja Mihe Hančiča ali romanu Jožeta Urbanija Urmal, mamutov prijatelj. Več o njem pa si lahko preberete v knjigi Danijela Bezka Mamut v naših krajih. Če pa vas pot zanese

proti Komendi, predlagam kratek postanek na Kriškem bajerju, kjer se lahko spomnite slovenske ljudske pravljice o Zlati ribici. Morda pa tudi do vas kakšna priplava in vam izpolni tri želje. Pot potem lahko nadaljujete do mlinčkov v Suhadolah in sežete po knjigici Petra Svetine Raznašalka kruha. Priporočam še pot Po mestu s pravljico v žepu, knjižico z opisano potjo dobite v knjižnici. Kamor koli pa se boste odpravili, vas bodo spremljale rože, ki svet lepšajo s svojimi barvami, vonjem in ki v sebi skrivajo pomen; kakšen, pa si preberite v knjigi Kako so rože prišle na svet avtoric Brede Podbrežnik Vukmir in Klarise Jovanović. Za več informacij o projektu obiščite našo spletno stran.

KULTURA

Prostori praznine

Razstava pod skupnim naslovom Prostori praznine na enem mestu povezuje štiri mlade umetnice, ki se posvečajo grafiki in njeni široki paleti.

MAŠA LIKOSAR

Kamnik – V Galeriji Pogled so zadnji petek v septembru odprli razstavo štirih avtoric, Glorie Ane Lupus, Pike Gačnik, Monike Plemen in Eve Šuster Orglež, ki so v svoje

lovom letošnjega bienala, ki govori o potencialu praznega prostora,« je dodala. Gloria Ana Lupus posega v globino posamezne barve ter v kombinaciji akvatinte in rezervagea raziskuje barvne dimenzije znotraj mono-

izhaja avtorica iz rudarskega revirja, je v ta namen začela z nanašanjem premogovega prahu in tako prišla do lastne tehnike, ki jo poimenuje kuolmografija. Grafični cikli Monike Plemen, v katerih se tehnično



Od štirih avtoric so bile na odprtju prisotne tri: Monika Plemen, Gloria Ana Lupus in Pika Gačnik. Poleg njih je dela prispevala še Eva Šuster Orglež. / FOTO: MAŠA LIKOSAR

odtise zapisale misli, hotenja, videnja in vtise, ki so jih vsaka zase črpale iz sveta neotipljivega, abstraktnega jezika. »Avtorice raznolike grafične tehnike prilagajajo svojemu likovnemu izrazu, uporabijo tisto, v kateri najdejo množstvo izrazov in izziv, da podajo tako svoje notranje občutenje sebe in družbe kot tudi da v sami tehniki najdejo prav tisto, v čemer lahko najbolj verodostojno zapisujejo svoje poti raziskovanja različnih motivov in likovnih problemov,« je o avtoricah dejala kustosinja razstave Saša Bučan. Kot je pojasnila, od 15. septembra poteka mednarodni grafični bienale. »Prav s tem namenom smo k okviru Galerijskega sveta izbrali štiri avtorice, ki so nas prepričale s svojimi deli. Zanimivo pa je, da njihov interes v grafiki sovpadajo z delovnim nas-

kromega. Obenem z uporabo različnih velikosti posamičnih odtisov postavlja razliko v doživljanju in formulaciji barvne grafike glede na velikost formata. Skozi abstraktni likovni jezik in tendenco po urejeni kompo-

Razstava Prostori praznine je v Galeriji Pogled na ogled do 18. novembra.

ziciji pa avtorica odslikava svoje lastno občutenje. V abstraktnem jeziku lahko sledimo tudi grafikam Pike Gačnik. Njena dela so izvedena v inovativni izpeljanki grafične tehnike kolografije, tehnike globokega tiska, kjer se na osnovno risbo, izvedeno z lepilom, nanaša pesek ali kateri drug material. Ker

izmenjujeta litografija in suha igla, vsebinsko temeljijo na telesu kot objektu avtoričinega interesa. Na eni strani je cikel, ki se nanaša na realno telo, na drugi cikel Forma viva, ki gradi na popačenju imaginarnega telesa. Slednji cikel zaznamuje subtilen ton, ki ga avtorica doseže z mehкими formami, v ospredju vseh pa je značilen način, ki izpostavlja formo in linijo kot glavna akterja vsake grafike.

Eva Šuster Orglež v svojih delih kombinira jedkanico in rezervage. V delih sledimo razmislekom, ki se vežejo na spomine iz umetničnega doživetega sveta. Avtorica uporablja številne praznine, v ospredju pa je motiv kamna, ki avtorici govori skozi preteklost, kot spomin, in je tako njen aktivni člen, ki skozi sebe govori o preteklem.

Vmesni obred

Patricija Crnkovič in Teja Poljanšek sta v septembru povabili na grad Zaprice na ponovitev avtorskega plesno-glasbenega performansa Vmesni obred.

ALENKA BRUN

Kamnik – Patricija Crnkovič in Teja Poljanšek sta obe študirali na umetniški akademiji Codarts v Rotterdamu – ena ples, druga džezovski petje. Za sicer dobri prijateljici je to prvo tovrstno sodelovanje, ki se je rodilo iz razmišljanja, da bi lahko nekaj ustvarili skupaj, saj sta ugovarjali, da imata veliko podobnih idej.

Vmesni obred raziskuje notranjo preobrazbo kot posledico vzpostavljanja stika z naravo. Obe sta namreč živeli v Rotterdamu, ki je zelo živahno mesto z veliko dogajanja in sta morda malce pogrešali naravo, okolico rodnega Kamnika. Tako je en del performansa posvečen povezavi med človekom in naravo ter kako nas ta rešuje, ko se v vseh teh zunanjih impulzih izgublamo, en del pa predvsem naši človeški minljivosti – kako je cikel življenja nekaj naravnega, saj tudi ko mi gremo, narava ostane. V bistvu nastopajoči zaradi urbanih vplivov izmučita vse človeške potenciale, zaradi

česar postaneta preobrazba in osvoboditev edini cilj. Ob globokem stiku z naravo se v notranji tišini počasi odpirata novi poti avtentičnosti in s pomočjo naravnih materialov vzpostavljata nove teme, na katerih lahko bivata mirneje in globlje. Glasba in ples se prepletata v podpori

Crnkovičeva, Poljanškova je avtorica glasbe in sodeluje predvsem s petjem. V manjši meri se sicer izraža tudi skozi gib, vendar v tej vlogi primarno spremljamo Crnkovičevu, v performansu pa gre za interakcijo med obeh. Na kitari ju spremlja Matic Smolnikar.



Teja Poljanšek, Patricija Crnkovič in Matic Smolnikar

/ FOTO: ALENKA BRUN

novega prebujanja in pomagata nastopajočima najti smisel v minljivosti in nenavezanosti.

Pod režijo se podpisujeta obe, pod koreografijo in ples

Tudi v vlogah producentk sta se znašli sami, koproducent je Medobčinski muzej Kamnik, projekt pa je sofinancirala še Občina Kamnik.

S portreti do pomoči

ALEŠ SENOŽETNIK

Kamnik – Seriji posameznikov, podjetji in organizacij, ki v teh tednih pomagajo prizadetim v poplavih, se pridružuje tudi Breda Capuder - Frida, ustvarjalka, ki jo poznamo predvsem kot odlično portretistko. V gostinskem lokalu Caffè Orhideja je pred dnevi na ogled postavila portrete znanih Kamničanov. Rdečo nit tokratne razstave pa predstavljata portreta Tomaža Humarja in Marka Prezlja. Z razstavo Capudrova zbira tudi donacije, celoten izkupiček pa bo namenjen reševalcem Gorske reševalne službe Kamnik, ki so v poplavih utrpeli precejšnjo škodo. »Za pomoč gorskim reševalcem sem se odločila tudi zato, ker so ravno pred kratkim rešili mojega brata, ki



Breda Capuder - Frida / FOTO: ALEŠ SENOŽETNIK

se je ponesrečil v hribih in ga brez njihove pomoči danes ne bi bilo. Ko sem videla, kakšno škodo so jim naredile poplave, odločitev, da njim namenim sredstva, ni bila težka,« pravi Capudrova, za katero je to že tretja takšna dobrodelna akcija.

Pred časom je s svojimi stvaritvami pomagala tudi Anini zvezdici ter društvu Hospic. Razstava je v gostinskem lokalu na ogled vse do decembra, za donacije in ostale podrobnosti pa je avtorica na voljo po telefonu številka 041 744 477.

Branka Hančič s.p.
Soteska 22a, 1241 Kamnik
tel.: 064 275 848
pedikura.depilacije@gmail.com

Ponujamo:

- pedikuro: estetska pedikura, zahtevna pedikura,
- depilacije vseh vrst,
- podaljševanje trepalnic,
- oblikovanje in barvanje obrvi.



VABLJENI V NOV SALON PEDIKURE V KAMNIKU

Dvoriščna in garažna vrata, zapornice, ograje, kontrola pristopa ...



DORMAN d.o.o. Zaprice 10, 1240 Kamnik, 041 812 178, info@dorman.si, www.dorman.si



ZANIMIVOSTI

Prijetno s koristnim

V začetku septembra so sodelavci Holdinga Slovenske elektrarne združili prijetno s koristnim in pomagali kamniškim šolarjem in vrtcem po poplavih.

ALEŠ SENOŽETNIK

Kamnik – Zaposleni v Holdingu Slovenske elektrarne (HSE) so se tokrat odločili, da t. i. teambuilding, ki je sicer namenjen kratkočasnim aktivnostim, v sklopu katerih se sodelavci bolj povežejo med seboj, izkoristijo za solidarnostni namen. Tako so v sodelovanju z Občino Kamnik in Območjem 70, podjetjem, ki sicer organizira tovrstne dogodke, odločili, da raje zavijajo rokave in pomagajo pri odpravljanju posledic poplav ob kamniških osnovnih šolah in vrtcih.

Sto devetdeset parov rok je tako svoj čas in energijo usmerilo v čiščenje igrišč in okolice. Razdelili so jih na štiri različne lokacije. Tako je ena skupina na igrišču Virtus odstranjevala mulj z igrišča z umetno travo, z metlami in visokotlačnim čistilcem pa so očistili košarkarsko igrišče in z ograje rezali grmičevje.



Sto devetdeset prostovoljcev HSE je pomagalo v občini Kamnik. / FOTO: OBČINA KAMNIK

Marku Prezljju nagrada Paula Preussa

Kamnik – Vrhunski alpinist in gorski vodnik, Kamničan Marko Prezelj, je po poročanju Planinske zveze Slovenije letošnji dobitnik nagrade Paula Preussa, ki jo od leta 2013 podeljuje Mednarodna družba Paula Preussa. Prezelj je postal prvi Slovenec, ki je prejel to nagrado. Nagrado so mu izročili 23. septembra na slovesnosti v Messnerjevem gorskem muzeju na gradu Sigmundskron pri Bolzanu. Kot so zapisali v obrazložitvi, je bil Marko Prezelj že dolgo na seznamu nominirancev za nagrado Paula Preussa. Že od osemdesetih let velja za enega najboljših alpinistov, odlikuje ga dosledno plezanje v alpskem slogu, kar tudi daje pečat njegovim prvenstvenim smerem. V skladu s Preussovo plezalno filozofijo zagovarja etično »čisti« alpinizem brez vsakršnih tehničnih pripomočkov. Njegove podvige pozna ves svet, kot prvi alpinist je štirikrat prejel mednarodno nagrado zlati cepin. 58-letni alpinist je opravil številne prvenstvene vzpone in prve ponovitve ne le v Alpah, ampak v gorstvih po vsem svetu: v Yosemiteh, Patagoniji, na Aljaski, v Kanadi in predvsem v Himalaji in Karakorumu. Ni se proslavil le kot alpinist, ampak tudi kot fotograf. Pomembno pa je tudi njegovo mentorstvo mladim alpinistom. **M. L.**

Ena skupina se je lotila tudi osvežitve igrišča pred podružnično šolo na Krivčevem, kjer so prepleskali ter z novim pohištvo opremili učilnico na prostem, očistili košarkarsko igrišče, na novo narisali črte, zamenjali košarkarski obroč, sestavili nov peskovnik in jim podarili nova igrala.

Prostovoljci so pomagali tudi pri vrtcu Sonček in pred Osnovno šolo Stranje. »Hitra pomoč sorodnikov, sovaščanov in prostovoljcev je bila neprecenljiva in z vašo pomočjo smo šolsko leto začeli uspešno kljub manjšim prilagoditvam,« so ob tem sporočili z Osnovne šole Stranje. Zahvalili so se tudi prostovoljcem HSE: »V okolici matične šole so očistili zunanje površine, učenci podružnične šole pa se bodo odslej družili na obnovljenem športnem igrišču ter novih igralih, ki nam jih je podarila družba HSE. Zaradi njihovega dela je lepša tudi okolica podružnične šole.«

Jamarski tabor letos zelo drugačen

Letošnji, že četrti Medklubski jamarski tabor na Veliki planini, ki ga organizira Jamarski klub Kamnik, bi moral potekati od 19. do 20. avgusta.

RAJKO SLAPNIK

Županje Njive – Silovito neurje s poplavi in številnimi zemeljskimi plazovi v začetku avgusta je opustošilo velik del kamniške občine. Veliko ljudi je potrebovalo pomoč, zato smo se odločili, da v terminu, namenjenem taboru, v čim večjem številu pomagamo pomoči potrebnih. Tako smo se v soboto, 19. avgusta, zbrali članice in člani jamarskih društev in klubov iz Kamnika, Ljubnega, Topolšice, Domžal in Ljubljane in se z vozili Jamarske reševalne službe odpeljali k Marjanu Burji v Potok v Črni in mu pomagali odstranjevati posledice zemeljskega plazua.



Zasuta zadnja stran hiše pri Milanu Zabavniku / FOTO: ARHIV KLUBA

Več kot 40 parov rok je odmetavalo zemljino, čistilo kanale, napeljevalo varovalno ograjo za drobnico, iz-

kušena ogledna skupina pa je pregledala zgornji del gozda nad kmetijo vse do Sv. Primoža in preverila možnosti nadaljnjih plazenj zemlje. Velike razsežnosti ujme in nemoč ljudi, ki so izgubili svoje domove, so nas zelo pretresle, zato smo v naslednjem koncu tedna in še v nekaj naslednjih dnevih v nekoliko manjšem številu pomagali odstranjevati zemljino med hišo in steno pri Milanu Zabavniku v Županjih Njivah. Zaradi specifičnosti dela odstranjevanje ogromne količine plazovine, ujete za zadnjo stranjo hiše, s strojno opremo ni bilo mogoče. Domači in številni prostovoljci so z vztrajnostjo in

trmo počasi, dan za dnem kopali, odmetavali zemljo, vse dokler prehod ni bil popolnoma očiščen.

Brez kančka slabega občutka smo letošnje raziskave podzemlja Velike planine preložili na 5. Medklubski jamarski tabor na Veliki planini, ki bo naslednje leto, ko se bomo lotili s smetmi zatrpne Udornice pod planino Kisovec in grabna pod nihalko na Veliko planino. Letošnjim sponzorjem tabora pa se zahvaljujemo za finančno in materialno pomoč in obljublamo, da bodo prejeta sredstva koristno uporabljena za raziskovanje in varovanje podzemnih voda velikoplaninske planote.



Razdejanje pri Marjanu Burji / FOTO: ARHIV KLUBA

Srečanje upokojencev

Društvo upokojencev Kamnik je bilo soorganizator tridesetega srečanja upokojencev Gorenjske.

ANA JAGODIC DOŽAN

Snovik – Pod vtisom aktualnih razmer, a željni druženja so se v Tuhinjski dolini zbrali člani društev, ki so povezana v Pokrajinsko zvezo društev upokojencev Gorenjske. Vseh je 48, vanje pa je vključenih več kot 25 tisoč upokojencev z območja gorenjske in dela ljubljanske statistične regije, med njimi iz občine Kamnik. V Termah Snovik so imeli srečanje že pred epidemijo, takrat se je po besedah predsednika zveze Roberta Plavčaka družilo 1200 upokojencev, letos se jih je na prireditvenem prostoru zbralo tisoč. V svojem nagovoru je Plavčak spomnil, da je bila zveza ustanovljena pred 20 leti na srečanju na Soriški planini. Osrednjo pozornost je namenil aktualnim temam: solidarnosti, s katero



S svojim nastopom je srečanje popestril tudi Mešani pevski zbor Društva upokojencev Kamnik. / FOTO: TINA DOKL

so se številni odzvali na katastrofalne posledice vremenskih ujm, in položaju upokojencev. »Trenutne razmere nam nikakor niso naklonjene, saj se ob vse večji draginji in visoki inflaciji gmotni položaj upokojencev samo še poslabšuje. Zato pričakujem, da bodo današnji upravičeni

pozivi tako za redno kot izredno usklajevanje naših pokojnin ob spoštovanju veljavne zakonodaje tudi izvedeni.« Apel za (takojšnje) urejanje problematike je naslovljen na predsednico Zveze društev upokojencev Slovenije Zdenko Jan. Gostja je poudarila pomen aktivnosti, ki

jih izvajajo društva. »Ni jih malo, seveda pa so najpomembnejše tiste, ki imajo humanitarno noto,« je dejala predsednica. Zahvali za delo, ki ga opravljajo prostovoljci, je dodala informacijo o nadaljevanju projekta E-oskrba na domu.

Direktor hotela Delfin Miloš Milivojevič se je upokojencem zahvalil za zvestobo, podžupanja Občine Kamnik Romana Učakar pa za njihove življenjske izkušnje, modrosti in zgodbe. Kot je dejala, so dragoceni viri, ki nas bogatijo in učijo, kako živeti boljše življenje.

S kulturnim programom so uvodni del srečanja dopolnili Mešani pevski zbor Društva upokojencev Kamnik, Folklorna skupina Kamnik in plesna skupina Selške dame; v nadaljevanju je za dobro voljo in ples skrbel ansambel Dolomiti.

IZ NAŠIH KRAJEV

Od lipe do dobrodelnosti

Mamutov park odslej krasi tudi mlada lipa, ki so jo zasadili člani Tomos skupine, ki deluje pod okriljem ŠKD Sela pri Kamniku. Letošnjo vožnjo so mopedisti posvetili prizadetim v poplavih.

ALEŠ SENOŽETNIK

Kamnik – Člani Tomos skupine, ki deluje pod okriljem Športnega in kulturnega društva (ŠKD) Sela pri Kamniku, že nekaj let organizirajo vožnje z mopedi. Tako so pred leti že prevozili pot ob slovenski meji ter se podali tudi na vožnjo Od Avsenika do Slaka. Lani so se z mopedi prvič namenili na

Del zbranih sredstev so mopedisti darovali v domačih krajih, del pa zakoncema na Ljubnem, ki sta v poplavih izgubila hišo.

pot Od lipe do lipe, na kateri so spoznavali ta znamenita drevesa, ki imajo za Slovence še prav poseben pomen. Letos so želeli prevoziti drugi del te poti, a so se zaradi vremenskih ujm, ki so prizadele Slovenijo, odločili, da energijo raje preusmerijo v dobrodelnost.

»Vsako leto običajno za naše poti zberemo okoli 70 odstotkov sponzorskih sredstev, preostalo pa prispevamo sami. Glede na ujme, ki so nas doletele, pa smo se odločili, da bomo denar tokrat raje namenili pomoči potrebnim. Tako smo del darovali v naših domačih krajih, drugi del pa bomo danes odnesli na Ljubno, kjer ga bomo predali zakoncema, ki jima je odneslo



Lipo sta darovala in tudi simbolično zasadila zakonca Erdani. / FOTO: ALEŠ SENOŽETNIK



Mopedisti ob lipi, ki po novem krasi Mamutov park / FOTO: ALEŠ SENOŽETNIK

hišo,« nam je povedal Nejc Štrajhar, vodja skupine, ki sicer šteje devet motoristov. Preden so se člani skupine na mopedih in ob spremstvu kamermana in fotografa Borisa Kovačiča ter glasbene skupine Trio Legende podali na pot proti Ljubnemu, so ob nabrežju Kamniške Bistrice v bližini mamutovega spomenika zasadili lipo. Prispevala sta jo Katja in Metod Erdani, ki sta jo pred časom dobila za poročno darilo in jo z veseljem odstopila za namen dobrodelne akcije.

Šola zdravja

V Šoli zdravja Podgorje je šestindvajset članov.

EMA OSOLNIK

Podgorje – Vsako jutro od ponedeljka do petka ob 7.30 prihajamo na igrišče v Podgorju in pridno izvedemo 1000 gibov. Ob petju ptic in na svežem zraku sredi gozda je izvedba vaj lažja in prijetnejša.

Letos je za našo skupino posebno leto, saj so kar štiri članice in en član praznovali okroglo obletnico. Praznovanja smo začeli že januarja in februarja s 70-letnicama, aprila smo imeli 80-letnika, nadaljevali smo v maju in juliju prav tako s 70-letnicama. Pripravili smo jim presenečenja in darilo. Da je bilo praznovanje še prijetnejše, smo

vsakemu sestavili hudomušno pesmico, prirejeno prav zanj. Praznovanja je popestrila še članica, ki je raztegnila svojo harmoniko in »žurka« je bila popolna. Nismo pa praznovali samo okroglih rojstnih dni, temveč tudi 60 let skupnega življenja naše voditeljice in njenega moža. Prav ponosni smo nanju in veseli, da sta tako čila in zdrava. Ob »navadnih« dnevih pridno telovadimo, vadbe zaključujemo z narodno ali ponarodelo pesmijo, velikokrat se sliši Avsenikova pesem, pesmi Beneških fantov in druge, ki jih izbere naša skrbna članica. Ob četrtkih pa druženje podaljšamo ob kavici in sladkih dobrotah.

Pot v srečno življenje

Snovik – Na povabilo predsednice Društva podeželskih žena Tuhinjske doline Bernarde Štrajhar je prisotnim konec avgusta predavala Barbka Špruk. Na predavanju z naslovom Moja pot iz depresije, tesnobe in panike v srečno življenje je spregovorila o svoji življenjski zgodbi. Po neuspešnem zdravljenju ob uporabi psihiatričnih storitev je leta 2008 življenje vzela v svoje roke in se izvila iz primeža tegob. »Zato danes mnoge učim in spodbujam k 'delu na sebi', reševanju vzroka za težave, ki so po moji lastni izkušnji premagljive. Če ne zmorete sami, poiščite pomoč. Velik je človek, ki poišče pomoč, tako je bližje rešitvi,« je povedala o sporočilu svojih predavanj. **A. Se.**

Govorilne ure DPM Kamnik

Kamnik – Društvo prijateljev mladine Kamnik bo imelo od 5. oktobra dalje vsak prvi četrtek v mesecu med 15. in 16. uro govorilne ure v sejni sobi v pritličju občinske stavbe. Govorilne ure so namenjene družinam z otroki. Namenjene bodo svetovanju glede socialnih težav, družinam, ki jim lahko pomagajo s preskrbo hrane, šolskih potrebščin, zdravstvenim letovanjem otrok, obdarovanjem in drugim. **A. Se.**

Srečanje s socialnim poverjenikom

IRENA ŽIBERT

Kamnik – V sredo, 6. septembra, smo organizirali srečanje članov in članic Društva paraplegikov ljubljanske pokrajine z njihovim socialnim poverjenikom Antonom Iskro. Srečanje je potekalo Gostilni Reprnik. Gre za neformalno srečanje, katerega namen je, da se člani, ki stanujejo bližje drug drugemu, sreča-

jo in družijo v manjši skupini. Med seboj so si delili tudi svoje izkušnje, težave in morebitne zagate. Navdihuje nas tudi to, da vidimo, da se skozi ta srečanja spletajo nova poznanstva in prijateljstva, ki članom predstavljajo še dodatno vrstniško pomoč in jim širijo socialno mrežo. Nekateri člani so se tokrat videli prvič in tako na srečanju stkali nova prijateljstva.



Srečanje članov in članic z njihovim socialnim poverjenikom Antonom Iskro / FOTO: ARHIV DRUŠTVA

RP investicije

RAZVOJ NEPREMIČNINSKIH PROJEKTOV



V novi soseski Vrstne hiše Šenčur je na voljo še nekaj VARČNIH NIZKOENERGIJSKIH HIŠ.

Sončna soseska se nahaja na jugu naselja Šenčur in ima hiter dostop do avtoceste.

Hiše imajo talno gretje, ki deluje na **toplotno črpalko**. Poskrbljeno je za svež in kakovosten zrak z **rekuperacijskimi in prezračevalnimi sistemi**. Lastna sončna elektrarna minimizira obratovalne stroške ter povečuje energetske neodvisnosti posamezne enote.

Za dopolnitev k samooskrbni funkciji vrstnih hiš smo na vrtni strani vgradili **rezervoar za zbiranje deževnice in izvedli visoko gredo**.

Tlorisi hiš so raznoliki in prilagojeni različnim potrebam in željam kupcev.



V sklopu naselja smo uredili VZORČNO HIŠO, ki si jo lahko ogledate po predhodnem dogovoru.

JESENSKO ZNIŽANJE do 30. 10. 2023

Vrstna hiša v 3. podaljšani gradbeni fazi **od 359.000,00 €**

Možna finalizacija na ključ.

UGODNO FINANCIRANJE

Nudimo financiranje do 250.000,00 € za dobo od 15 do 20 let.

Okvirni primer izračuna:

Posojilo: 100.000,00 €

Doba odplačila: 180 mesecev (15 let)

Obrok: 760,00 €/mesec



RP investicije, d. o. o.
Poslovna cona A 2
4208 Šenčur
info@rpinvesticije.si

T 04 279 18 00
M 030 488 300
M 041 652 494

ŠPORT

Bojan Galin svetovni prvak med veterani

MIRA PAPEŽ

Madeira – Na Madeiri je potekalo 22. veteransko svetovno prvenstvo v gorskem teku. Bojanu Galinu je uspel veliki tekaški podvig, v kategoriji M65 je na dolgi razda-

lji s časom 3;03:21 osvojil prestižni naslov svetovnega prvaka. Ivica Žlogar in Urša Trobec sta dolgi trail (32 km) pretekli kot peta in šesta, ekipni razvrstitvi po bronu na vzponu sta pritekli še ekipno srebrno.



Bojan Galin je postal svetovni prvak med veterani M65.

/ FOTO: ARHIV MIRE PAPEŽ

Klara Močnik zlata, Nuša Mali bronasta

Slovenske Konjice – V Slovenskih Konjicah so izvedli 11. Konjiški maraton. Desetkilometrski razdalja je štela za državno prvenstvo. Nuša Mali je med članicami s časom 36:58 dosegla 3. mesto. Kot četrta absolutno je v cilj pritekla Klara Močnik (37:22), ki se je okitila z naslovom državne prvakinja med mladinkami. Klara je dan poprej na državnem prvenstvu osnovnih in srednjih šol v Smledniku dosegla še naziv državne podprvakinja. Veteranka Dragica Cvišič je bila absolutno dvajseta. **M. P.**



Nuša Mali je osvojila bron na Konjiškem maratonu.

/ FOTO: ARHIV MIRE PAPEŽ

Dirke na Hrvaškem prinesle zadovoljstvo

Konec septembra so se tekmovalci kamniškega Calcita Bike Teama podali na dirki na Hrvaško, v Metković na dirko v olimpijskem krosu, na Sljeme pa v spustu.

KRISTIJAN ERJAVEC

Metković, Sljeme – Rok Naglič in Matic Kranjec Žagar sta se v Metkoviću na mednarodni dirki UCI C.1 izkazala s petim in osmim mestom. Sljeme pa je gostilo dirko slovenskega pokala v spustu, kjer sta bila druga Gabriel Nosan in Ana Inkret, tretji je bil Aljaž Šav. Dirko v moški elite kategoriji v krosu je zmagal Italijan Emanuele Huez pred Poljakom Filipom Helto in Ircom Christopherjem Dawsonom. Naglič je na petem mestu za četrtem Čehom Filipom Lepko zaostal vsega šest sekund, za tretjim mestom pa minuto in 52 sekund. Za peto mesto je za lestvico Mednarodne kolesarske zveze UCI

pridobil novih 20 točk. Kranjec Žagar je ciljno črto prečkal dve minuti in 23 sekund za klubskim kolegom, pridobil je 14 novih točk.

»Proga je bila zelo zahtevna, veliko tehničnih odsekov, kamenja, možnosti za defekt. Včeraj sem se počutil vrhunsko. Pričakoval sem, da se bom boril za top 3. Prvi krog sem odpeljal zelo dobro, nisem se počutil, da bi ostal v top 3. Imel sem malo težav. Uspelo mi je ohraniti 5. mesto, s čimer sem tudi zadovoljen, saj gre sezona proti koncu. Glede na vse letošnje rezultate je bil tudi ta kar dober,« je ocenil Naglič.

»Proga je bila tehnično zelo zahtevna in spolzka, z veliko ostrimi skalami. Z Rokom



Gabriel Nosan in Aljaž Šav na zmagovalnem odru

/ FOTO: ARHIV CALCIT BIKE TEAM



Rok Naglič in Matic Kranjec Žagar sta se v Metkoviću izkazala s petim in osmim mestom. / FOTO: ARHIV CALCIT BIKE TEAM

sva se odločila, da bova peljala z glavo, in ne na glavo, ker je bilo pomembno, da si dirko odpeljal brez defekta. Vozil sem se v redu. Vsak krog sem pridobival mesta. Na koncu sem zaključil na 8. mestu, nisem naredil velikih napak med dirko in sem zato kar zadovoljen,« pa je bil komentar Kranjca Žagarja.

Na dirki do 15 let na Sljemenu sta bila Gabriel Nosan in Aljaž Šav drugi in tretji. Druga je bila tudi Ana Inkret med ženskami. Miha Spruk je dirko master končal na 6. mestu, prav tako 6. je bil Matej Osolin med tekmovalci do 17 let. »Dosegli smo solidne rezultate,

kakor smo pričakovali. Bilo je zelo blatno in spolzko, hkrati je padal dež in bilo je zelo mrzlo,« je dejal Nosan, Šav pa je dodal: »Tekma na Sljemenu je bila v blatu tako kot lani, z rezultatom sem zelo zadovoljen glede na to, da so bile to moje prve stopničke. Na tekmi sem užival.«

»V soboto sem naredil dober trening, potem pa se mi je uničilo kolo. Za tekmo so mi kolo posodili. Na kvalifikacijah sem bil prvi. Tekmo pa sem z veliko tehničnimi težavami zaključil s šestim mestom. S tekmo zaradi težav nisem zadovoljen,« je razložil Osolin.

Šest ur košarke v Tuhinju

DEJAN PODJED

Tuhinj – V soboto, 30. septembra, je na košarkarskem igrišču v Tuhinju že sedemnajsto leto zapored potekala tradicionalna športna prireditev 6 ur košarke, kjer so se v maratonski igri pomerili člani košarkarske ekipe Športnega kulturnega društva Mekinje in košarkarska ekipa Športnega društva Tuhinj.

Tekmovanje 6 ur košarke je izmenično organizirano enkrat v Tuhinju, enkrat v Mekinjah. Do letos sta bili ekipi izenačeni, saj je imela vsaka ekipa po osem zmag. Letos pa je po napetem boju slavila ekipa Tuhinjci z rezultatom 452 : 426.



Ekipa Tuhinjci je z rezultatom 452 : 426 uspelo ugnati ekipo iz Mekinje. / FOTO: ARHIV ORGANIZATORJA

Šele zadnji dve uri maratona je ekipi Tuhinjcev uspelo pobegniti na varno razli-

ko. Ekipa iz Mekinje je znana po svoji obrambi in borbenosti.

Tekmovanje se drugo leto spet seli v Krajevno skupnost Mekinje.

23. Gostičevi dnevi



VABIMO VAS NA SLOVESNOSTI
V SPOMIN NA OPERNEGA PEVCA
JOŽETA GOSTIČA

Nedelja, 15. oktober 2023, ob 18.00
Cerkev Marijinega rojstva na Homcu

SLAVNOSTNI KONCERT
V SPOMIN
MAESTRU VLADIMIRJU
KRANJČEVIČU

Solisti Opere HNK Zagreb

Solisti in zbor
SNG Opera in balet Ljubljana

www.gosticevi-dnevi.net
Informacije: 051 319 675

ŠPORT

Gašper Stele
absolutni zmagovalec

Hrvaška zveza daljinskega plavanja je v sodelovanju s posameznimi klubi daljinskega plavanja organizirala niz desetih tekem pod imenom ACI cro cup race 2023.

MATJAŽ SPRUK

Omiš – Tekmovanje na odprtih vodah (v morju) je skozi celotno poletje potekalo vzdolž hrvaške obale. Proge na posameznih tekmah so bile različno dolge, in sicer so merile od tri do deset kilometrov. Pravico nastopanja na teh tekmovanjih si je pridobilo 152 tekmovalcev iz petih držav, med njimi tudi nekaj Slovencev.

no 2023 je v moški konkurenci postal Kamničan Gašper Stele, v ženski konkurenci pa Matea Sumajstorčič (KDPSR Poreč). Ekipno je bil najboljši KDP Donat Zadar, za katerega je nastopal tudi Gašper. Odlično je plaval tudi Kamničan Nik Peterlin. Zasedba je bila letos zelo močna, kar dokazuje dejstvo, da so bili na nekaterih posameznih tekmah doseže-



Ekipno je bil najboljši KDP Donat Zadar, za katerega je nastopal tudi Kamničan Gašper Stele. / FOTO: ARHIV PKK

V soboto, 16. septembra, je bila v Omišu desetkilometrski finalna tekma te sezone. Skupni absolutni zmagovalec lige ACI cro cup race v daljinskem plavanju za sezo-

ni rekordi prog ter da je tekmoval tudi letošnji udeležene svetovnega prvenstva in mediteranskih iger v daljinskem plavanju Hrvat Grgo Mujan.

Tesna končnica za las odnesla zmago

Krško – Košarkarska ekipa Calcit Basketball je v letošnjo sezono 3. SKL vstopila s tesnim porazom. V Krškem so bili namreč domači košarkarji boljši z 62 : 60 (22 : 8, 19 : 22, 13 : 13, 8 : 17). V Košarkarskem klubu Kamnik so v letošnjo sezono stopili z veliko optimizma in kljub porazu je prva tekma ta optimizem potrdila. Dobra obramba, ki nasprotnikom ni dovolila, da bi se odlepili na večjo razliko, je prinesla napeto končnico. Še manj kot minuto do konca so igralci ekipe Calcit Basketball zaostajali za sedem točk, a na koncu jim je za začetek sezone z zmago zmanjkalo igralnega časa, saj so v tem delu tekme imeli prevlado na igrišču. Kot najboljši strelec je izstopal Jure Rener z 18 točkami, nasprotnikom sta preglavice povzročala tudi Anže Šemrov s 13 točkami in Enes Gutić z 10 točkami. Naslednjo tekmo bo ekipa Calcit Basketball odigrala v soboto, 7. oktobra, v Slovenskih Konjicah, domačemu občinstvu pa se bodo predstavili 14. oktobra proti ekipi iz Hrastnika. D. Š.



Kamniškim košarkarjem je tesna končnica za las odnesla zmago. / FOTO: KK KAMNIK

Za uvod v sezono obe ekipi v gosteh

V soboto se bo začelo državno prvenstvo v odbojki, v katerem bo ženska ekipa Calcita Volleyja branila štirikratni zaporedni naslov državnih prvakinj, z visokimi cilji pa v novo sezono vstopajo tudi Kamničani. Obe ekipi z novima trenerjema na klopi.

MIHA ŠTAMCAR

Kamnik – Bruno Najdič, ki je bil tvorec številnih uspehov Nove KBM Branika, se je pred začetkom letošnje sezone preselil v Kamnik. Pred aktualnimi državnimi prvakinjami je še ena zahtevna sezona, v kateri bodo spet igrale v ligi prvakinj. Ker kamniška športna dvorana ni primerna, bodo domače tekme igrane v ljubljanskem Tivoliju. Do prve tekme v tem tekmovanju, 7. novembra, ko bodo gostovale v Carigradu pri Fenerbahçeju, bo njihova glavna pozornost namenjena državnemu prvenstvu, v začetku novembra pa jih čaka še tekma v srednjeevropski ligi.

»Ker so se tri igralke, Sara Najdič, Maša Pucelj in Katja Banko, ekipi pridružile šele sredi prejšnjega tedna, bomo imeli do začetka državnega prvenstva zelo malo skupnih treningov, zato težko govorim o kakšni uigranosti. Vsem trem reprezentantkam se pozna, da so v fizično slabem stanju, kar je glede na dolgo reprezentančno sezono razumljivo, zato bomo morali biti zelo pazljivi. Potrebna bo pametna kombinacija treninga in počitka, da bomo do začetka lige prvakinj v optimalnem stanju, seveda pa bodo še kako pomembne tekme v



Kamniške odbojkarje vodi izkušeni hrvaški strokovnjak Mladen Kašić. / FOTO: KLEMEN BRUMEC

domačem prvenstvu,« je pred sobotnim gostovanjem v Grosupljem dejal Najdič. V še težjem položaju so pred sobotno prvo tekmo državnega prvenstva kamniški odbojkarji, ki jih vodi izkušeni hrvaški strokovnjak Mladen Kašić. Dolgo je bil brez organizatorja igre, ker je bil novinec v ekipi Bernard Bakonji s hrvaško reprezentanco na evropskem prvenstvu, še vedno pa manjkata drugi organizator igre Uroš Planinšič in Nik Mujanovič, ki sta s slovensko reprezentanco po bronasti kolajni v Rimu

odšla na olimpijski kvalifikacijski turnir v Tokio.

»Na srečo ima Calcit Volley v letošnji sezoni na voljo 14 igralcev, tako da imamo na vsakem igralnem mestu po dva kakovostna igralca in trening ne trpi. Večja težava je, ker oba ne igrata prav veliko, vemo pa, da se na takšnih turnirjih veliko ne trenira. Ko se bosta vrnila, ju bomo morali postopoma vključiti v trenažni proces in tekme. V začetku je bilo za vse nekoliko težko, saj nekateri od igralcev niso bili navajeni toliko trenirati. Zdaj so se na to počasi navadili,

ulovili so delovni ritem in disciplino in to je v tem trenutku najbolj pomembno. Pred nami je naporna in zahtevna sezona, v kateri bomo skušali biti čim višje,« pa je pred gostovanjem pri novomeški Krki dejal Kašić. Kapetanka odbojkaric Calcita Volleyja v novi sezoni bo Anđelka Radišković, kapetan moške ekipe pa Uroš Pavlovič. Omenimo še, da se je začelo tudi državno prvenstvo v mlajših kategorijah. Za Calcit Volley uspešno, saj so se tako mladinke kot mladinci uvrstili v prvo ligo, v kateri je osem ekip.



PEUGEOT

NOVI 408




299 €/MESEC

FIKSNA OBRETNOSTNA MERA

5 LET
JAMSTVA

MOI
PEUGEOT

peugeot.si

PEUGEOT TotalEnergies Poraba v kombiniranem načinu vožnje po WLTP ciklu: od 1,0 do 6,8 l/100 km. Izpuh CO₂: od 23 do 155 g/km. Emisijska stopnja: EURO 6. Vrednost specifične emisije dušikovih oksidov NOx: od 0,0038 do 0,04 g/km. Emisije trdnih delcev: od 0,00022 do 0,00025 g/km. Število delcev: od 0,13 do 2,08. Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov.

Primer informativnega izračuna finančnega leasinga Peugeot Finaniranje za vozilo 408 Allure (1.2 PureTech 130 EAT8) maloprodajna cena z DDV je 29.990 EUR; mesečno odplačevanje; mesečni obrok je 299 EUR pri pologu v višini 10.550 EUR in ročnosti 84 mesecev; višina pologa je pri akciji omejena od 10 % do 80 %, doba financiranja je vezana na ročnost od 12 mesecev do 84 mesecev; DDV je obračunan v obrokih; EOM na dan 11. 8. 2022 znaša 7,90 % in se spremeni, če se spremenijo elementi izračuna; izračun temelji na osnovi fiksne obrestne mere, s skupno letno obrestno mero 6,9 %; financirana vrednost 19.440 EUR; skupni znesek za plačilo 35.235 EUR; stranka v primeru Peugeot Finaniranja prejme tudi avtomobilsko kasko zavarovanje za 1 EUR za prvo leto. Za podrobnosti o ponudbi se obrnite na vašega prodajalca vozil Peugeot.

RODEX d.o.o., Rova, Rovska cesta 2, 1235 Radomlje, tel. 01 729 92 00, www.rodex.si

RODEX

ZANIMIVOSTI

Veterani na Krasu

V soboto, 16. septembra, so veterani vojne za Slovenijo iz občin Kamnik in Komenda obiskali Kras.

ZVONKO CVEK

Goče – Obisk so začeli v vasi Goče na meji med Vipavsko dolino in Krasom, in sicer z joto na Cejkotovi domačiji. Po prihodu v vas Goče nas je sprejel Davorin Mesesnel in nas popeljal po vasi ter nam jo predstavil. Goče so zelo gosto pozidano naselje in lep primer tipične goriške arhitekture. Hiše imajo debele zidove iz kamna, strehe so pokrite s korci, včasih tudi skrili. Vaške ulice so nekaj posebnega. Skoraj vse, z izjemo dveh glavnih ulic, so izjemno ozke in pogosto niso širše od metra. Svoj največji arhitekturni in siceršnji zaklad skrivajo Goče pod zemljo. Tam so pred soncem in burjo varno skriti vinski hrami, zelo skrbno zgrajeni iz kamna, z »velbanimi«, obočnimi stropovi. Najbolj osupljivo je njihovo število. V času največjega razcveta je imel vsak gospodar dve, tri ali celo več kleti. Še danes je ohranjeno več kot šestdeset hramov. Nekateri med njimi so zelo stari in v njih še ni zasvetila električna razsvetljava. Po sprehodu skozi vas nas je gospodar Davorin popeljal k lepo obnovljeni domačiji. Na



Veterani vojne za Slovenijo iz občin Kamnik in Komenda so obiskali kolege na Krasu.

/ FOTO: ARHIV ZVONKA CVEKA

Cejkotovi domačiji je kot v pravljici, star vodnjak na dvorišču, črna kuhinja v pritličju, v jedilnici pa vonj po domačih dobrotah in vseprisoten občutek izjemnega gostoljubja. Gospodar nam je tudi odprl vrata najstarejše kleti, ob soju sveč nam je predstavil svoja vina in nadrobil nekaj zgodb. Goče obiskovalcu sežejo v srce. Pot smo nadaljevali na Kras in se zaustavili v Štanjelu. V Štanjelu vsak kamen govori svojo zgodbo. Grič je bil poseljen že v prazgodovini, o

rimskem obdobju pričajo ostanki stavb in nagrobniki, mogočen grad in strnjena vas pripovedujeta o srednjeveškem življenju. Fabianijeve arhitekturne mojstrovine iz prejšnjega stoletja so zgodbe zase. Omenil bom samo Ferrarjev vrt – veličastno teraso Štanjela. Z vodičem smo v ogledu Štanjela izredno uživali. Na Krasu smo obiskali še vojaški muzej v vasi Lokev. Vojaški muzej Tabor Lokev deluje v stolpu – Taboru, ki je bil zgrajen leta 1487. Muzej

je bil odprt v letu 1994. Lastnik muzejskih zbirk in upravitelj muzeja je Srečko Rože, tudi veteran osamosvojitvene vojne. V muzeju smo si ogledali orožje in vojaško opremo od prve svetovne vojne dalje. Uspešno strokovno ekskurzijo smo zaključili s tovariškim srečanjem v Divači, pred tem pa nas je Zvonko Vatovec, sekretar OZVVS Kras in Brkini Sežana, seznanil s potekom osamosvojitvene vojne od hrvaške meje do meje z Italijo.

Za nagrado obiskali Park vojaške zgodovine

ZVONKO CVEK

Pivka – V četrtek, 7. septembra, se je 40 učencev Osnovne šole Stranje udeležilo strokovne ekskurzije v Pivko. Organiziralo jo je Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo Kamnik - Komenda. Na avto-

V Pivki so si najprej ogledali Center o velikih zvereh, kjer so se spoznali z divjimi zvermi, ki živijo na območju Slovenije. V programu Dina Centra so učenci spoznali, zakaj je pomembno, da velike zveri ohranjamo in na katere načine lahko tistim, ki jim povzročajo težave, olaj-



Učenci Osnovne šole Stranje so se udeležili strokovne ekskurzije v Pivko, kjer so obiskali tudi Park vojaške zgodovine. / FOTO: ARHIV ZDRUŽENJA

busu so bili učenci, ki so z likovnimi ali literarnimi deli sodelovali na 10. nagradnem natečaju Koordinacijskega odbora veteranskih in domoljubnih organizacij občine Kamnik na temo domoljubja, ter tisti, ki so aktivni v zgodovinskih krožkih.

šamo sobivanje z njimi. Po obisku Dina Centra so se odpravili na ogled Parka vojaške zgodovine, kjer so si ogledali razstavljenorožje in opremo, obiskali notranost podmornice in se seznanili s potekom osamosvojitvene vojne na tem območju.

Bilo je nekoč v Kamniku (2)

Ob 130-letnici Sadnikarjeve zbirke

ZORA TORKAR,
MEDOBČINSKI MUZEJ
KAMNIK

Letos se spominjamo 130-letnice Sadnikarjeve zbirke, prve zasebne muzejske zbirke na Slovenskem, ki je bila dostopna javnosti, z razstavo Medobčinskega muzeja Kamnik na dvorišču gradu Zaprice. Osnoval jo je Josip Nikolaj Sadnikar (1863–1952), ki je

kot mlad veterinar leta 1889 prišel v Kamnik. Leta 1904 se je poročil s Kamničanko Štefko Novak in v zakonu sta se jima rodila sinova Demeter in Niko. Sadnikar je človek številnih zanimanj; poleg strokovnega veterinarskega dela je bil strasten zbiralec, član kamniških društev, ljubitelj umetnosti in fotografije ter mecen mladim umetnikom, zlasti Maksimu Gaspariju,

Francu Aparniku. Prijateljeval je s številnimi kamniškimi in slovenskimi umetniki. Leta 1937 mu je mesto Kamnik podelilo naslov častnega meščana. Umrl je leta 1952 v Kamniku. Sadnikar je že od mladih let zbiral starinske predmete. Kasneje je predmete pridobival na različne načine: kot dar ali v poplačilo za veterinarske storitve, jih kupoval pri kmetih, v cerkvah, samo-

stanih in gradovih ter na sejnih starin. Kot zbiratelj ga je zanimalo prav vse: od arheoloških predmetov do umetnin. Zbral je več kot štiri tisoč predmetov. Pobudo za odprtje zbirke javnosti je Sadnikarju dal kamniški okrajni glavar dr. Georg Friedrich leta 1893. Zbirko je skozi desetletja obiskalo veliko obiskovalcev, ki so svoje vtise zapisovali v t. i. zlato knjigo. Med njimi prepoznavamo znane kronane glave, avstrijske, jugoslovanske, slovenske in tudi kamniške politike, gospodarstvenike in umetnike. Leta 1950 je Zavod za zaščito kulturnih spomenikov izdal odločbo o zaščiti Sadnikarjeve zbirke. Po Sadnikarjevi smrti leta 1952 je med dediči in zavodom prišlo do dogovora, da zbirka kot zasebna lastnina ostane v dosedanjih prostorih in še naprej dostopna javnosti. Leta 1964 je Občina Kamnik za novonastali kamniški muzej odkupila 1468 predmetov. Odkupljeni so bili predmeti, ki so bili po svojem nastanku,



Sadnikar ob zbirki okoli leta 1905 / FOTO: ARHIV DRUŽINE SADNIKAR

uporabi ali nahajališču vezani na širše kamniško območje. V okviru muzeja je nastala t. i. Sadnikarjeva zbirka, ki vsebuje nekaj najlepših in najdragocenejših muzejskih predmetov. Po odkupu sta preostalo zbirko podedovala sinova Demeter in Niko Sadnikar. Niko Sadnikar je obiskovalce navduševal z navdve živimi zgodbami o predmetih,

pa tudi o Kamniku in Kamničanih, ki mu jih je zaupal oče. Zdaj sta solastnika zbirke Demeterov sin Demeter ml. in Nikov sin Josip Marko Sadnikar. Ob skrbnem odnosu družine Sadnikar, članov obeh družin, se zbirka ohranja in ostaja v družini. Še vedno pa si jo lahko obiskovalci ogledajo po predhodnem dogovoru.



Sadnikarjeva zbirka danes / FOTO: ZORA TORKAR

ZANIMIVOSTI

Po najboljših močeh

Tudi v Slovenia Eco Resortu so organizirali dobrodelni koncert, katerega izkupiček so namenili prizadetim v avgustovskih poplavah v dolini Kamniške Bistrice.

ALENKA BRUN

Godič – Zadnje poplave so prizadele tudi Slovenia Eco Resort, kjer sta blato in mulj, ki ga je nanese bližnja Kamniška Bistrica, povzročila obratovalni zastoj objekta. Po sanaciji se je njegov lastnik Matjaž Zorman odločil, da bo po svojih najboljših močeh pomagal tudi drugim v dolini Kamniške Bistrice, saj je voda za seboj pustila precejšnje razdeja-

nje. Tako so bili v Slovenia Eco Resortu najprej dobrodelni za Vedrana Šimunovića, ki je ostal brez hiše, dogodek pa jih je navdihnil za širšo zgodbo in so organizirali še dobrodelni koncert. K sodelovanju so povabili svoje dobavitelje, vabilu pa so se odzvali tudi številni glasbeniki. Med enajstimi nastopajočimi so bila znana imena, kot so Werner, Tanja Zajc Zupan in Teja Saksida, Božidar Wolfand Wolf, Miha

Plantarič, Bečo, zaigrala je godba iz Stranja. Na vhodu v Resort smo srečali tudi roko-delce in ustvarjalce, umetnike, ki so ves denar od razstavljenih prodanih del in izdelkov ravno tako namenili prizadetim v ujmi. Smo pa na samem prizorišču dobrodelnega dogodka naleteli na velike kozarce z napis: Donacija za dolino Kamniške Bistrice, saj, kot nam je Zorman razložil, so se odločili, da »gredo« na zaupanje.

Tako je na primer vsak, ki se je okrepčal s t. i. dobrodelno zakusko, plačal jed po svoji vesti oz. zmožnostih in tudi na ta način prispeval v dobrodelne namene.

Končni izkupiček (okoli šest tisoč evrov) plemenitega dogodka so sicer namenili za nakup bele tehnike, katero in komu jo bodo podarili, pa naj bi v nadaljevanju poskrbela domača krajevna skupnost, so se odločili organizatorji.



Razpoložena ekipa Slovenia Eco Resorta / FOTO: ALENKA BRUN



Godbi Stranje so zaupali uvodne takte. / FOTO: ALENKA BRUN

Kamniški sudoku

LAŽJI SUDOKU

5	2	1				9	8	6
7		8	5			4		
	9			2				1
		6	8			7	5	9
			4		2			
3	1	9			6	2		
1				7			6	
		5			3	1		4
9	8	4				3	2	

Rešitev:

9	8	7	6	5	4	3	2	1
8	7	6	5	4	3	2	1	
7	6	5	4	3	2	1		
6	5	4	3	2	1			
5	4	3	2	1				
4	3	2	1					
3	2	1						
2	1							
1								

TEŽJI SUDOKU

1	4					9		
6	9					8		
	7			1	3			
	6			4			3	
		9	8		6	5		
1			3				7	
			1	5				9
			6				5	2
	1						8	6

Rešitev:

9	8	7	6	5	4	3	2	1
8	7	6	5	4	3	2	1	
7	6	5	4	3	2	1		
6	5	4	3	2	1			
5	4	3	2	1				
4	3	2	1					
3	2	1						
2	1							
1								

Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da se ne bo nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem izmed odebeljenih devetih kvadratov. Pripravil B. F.

SESTAVIL: F. KALAN	GLASBILO Z MEHOM IN TIPKAMI	TEŽNJA PO ZDRUŽENJU	SCENSKI LIČILEC	PISATELJ HANSSON	KIPARKA RUSJAN	IVANA KOBILICA	TETA (NAREČNO)	MESTO NA FLORIDI	GORENJSKI GLAS	NEKDANJA HRVAŠKA VALUTA	SVETLO ANGLEŠKO PIVO	UMAZAN OTROK (EKSPR.)	ENAKI ČRKI	MITOLOŠKI LETALEC	ENA OD ELEKTROD
ŠALJIVEC	25								3						
IZBRANO BRANJE			14												
LETOVIŠČE V BOKI KOTORSKI											10				
VLAGA, MOKROTA	6			NEPRAVI KROG				7							
NEIMENOVANA OSEBA				MEĀA ZA TEKOCINE	POPOLNOMA SLIČEN	19									16
NEKDANJA AMERIŠKA GLASBENA SKUPINA															
IGOR ZABEL				ROMUNSKA REKA, OLTUL											
LESTVICA KART PRI POKRU				NASUT DEL ZEMLJISCA											
NIMFA, KI JE HRANILA ZEVS		11				8									
AMALTEJA NIRVANA ŠPARON	NASELJE OB ŠTAJERSKI AVTOCESTI	UJEDLJIV CLOVEK													
PRISTAŠ ANIMIZMA															
VNETJE KOZE PRI GOVEDU			20												
JURE GODLER				CEV (ŽARG.)											
PLEČNIKOVO OBOKANNO STEBRISČE V LJUBLJANI															
VARJENI SPOJ	18														
BELGIJSKI PEVEC (SALVATORE)															
VRAG HUDIČ															

Naša užitna drevesa in grmi

Z mnogimi preizkušenimi recepti in načini uporabe

81 vrst natančno določiti, pazljivo nabirati, preprosto pripraviti

OTMAR DIEZ

15
EUR

200 strani, mehka vezava
Redna cena knjige je 21 evrov, akcijska cena le

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjski-glas.si

1. nagrada: darilna kartica OBI v vrednosti 20 eur
2. in 3. nagrada: knjižna nagrada

Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko kot običajno pošljete po pošti na naslov Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na tem naslovu. **Rešitve pa lahko pošljete tudi po e-pošti.** To storite tako, da z mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in ga pošljete na naslov **križanke@g-glas.si**. V elektronsko sporočilo ne pozabite napisati svojih osebnih podatkov. Rok za oddajo je petek, 20. oktober 2023.

1	2	3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25	26	

PRIREDITVE

Prireditve od 6. do 20. oktobra

Koledar prireditvev pripravljaja Zavod za turizem in šport Kamnik. Če želite, da je vaša prireditvev omenjena na tem mestu ali v elektronskem mesečniku Kam? V Kamnik, izpolnite elektronski obrazec www.domkulture.org/vpisdogodka



Številne druge prireditve v občini Kamnik najdete na uradni spletni strani Občine Kamnik www.kamnik.si pod rubriko **Koledar dogodkov** ter tudi v elektronskem mesečniku. Prijave preko obrazca Ostanimo v kontaktu na dnu spletne strani www.visitkamnik.com.

Od petka, 6. oktobra, do torka, 31. oktobra

Ob 18.30, Dom kulture Kamnik

Razstave Sirene!

Vstop prost

Petek, 6. oktobra

Ob 19.00, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

Sirene: Koncert Sirene spet pojejo

Razprodano

Ob 20. uri, MC Kotlovnica

Koncert: Matter in Špil ligni

Vstopnina: 10 evrov

Ob 20. uri, Terme Snovik – termalni kompleks

Nočno kovanje

Vstopnina: od 8 evrov dalje

Ob 20. uri, Pri Podkvi

Eno po domače – Ansambel UNA 2 s T'hina

Vstop prost

Sobota, 7. oktobra

Ob 9. uri, Samostan Mekinje

Vodeni ogled mekinjskega samostana

Vstopnina: odrasli 5 evrov, otroci 2,5 evra

Ob 10. uri, Arboretum Volčji Potok

Nordijska hoja

Plača se vstopnina v park.

Ob 11. uri, Terme Snovik – termalni kompleks

Srečanje članov kluba Palčka Snovička v Termah Snovik

Brezplačno za člana Kluba palčka Snovička, drugi po ceniku

Ob 18.30, Terme Snovik – restavracija Potočka

Slovenski večer

Vstopnina: 18 evrov

Društvo FS Kamnik vabi osnovnošolce k vpisu v otroško folklorno skupino Ta navihani. Vpis bo potekal v oktobru, in sicer vsako sredo na vajah od 15.45 do 17. ure v kamniškem kulturnem domu.

Več info. Lucija Rifel: 041 880 622

GORENJSKI GLAS V VSAK DOM NA GORENJSKEM

14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas
www.gorenjski-glas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Ob 20. uri, Terme Snovik – termalni kompleks

Nočno plavanje

Vstopnina: od 8 evrov dalje

Ponedeljek, 9. oktobra

Ob 18. uri, Atelje Hiša keramike, Šutna 29, Kamnik

Ponedeljkova druženja z glino za vse kreativne

Vstopnina: 15 evrov

Torek, 10. oktobra

Ob 18. uri, MC Kotlovnica

Kako se z najstnikom pogovarjati o drogah

Brezplačno

Od srede, 11. oktobra, do srede, 18. oktobra

Ob 19. uri, Galerija Foto kluba Kamnik

Razstava: Bliskavice skozi okno

Vstop prost

Sreda, 11. oktobra

Ob 18. uri, MC Kotlovnica

Delavnica kuhanja čili omake

Brezplačno

Ob 20. uri, Terme Snovik – termalni kompleks

Nočno kovanje

Vstopnina: od 8 evrov dalje

Četrtek, 12. oktobra

Ob 9. uri, Arboretum Volčji Potok

Delavnica Saditev in oskrba okrasnih rastlin

Plača se vstopnina v park.

Ob 10. uri, Arboretum Volčji Potok

Delavnica izdelovanja cvetličnih dekoracij

Plača se vstopnina v park.

Petek, 13. oktobra

Ob 16. uri, Ploščad v soseski Mali grad

Spomini in zgodbe Kamničanov – petič

Vstop prost

Ob 17. uri, MC Kotlovnica

Novi val – festival nove glasbe (1. dan)

Vstopnina: 10 evrov, 7 evrov

Ob 19. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

Slavnostna akademija ob 130. obletnici ustanovitve Planinskega društva Kamnik

Vstop prost

Ob 20. uri, Terme Snovik – termalni kompleks

Nočno kovanje

Vstopnina: od 8 evrov dalje

Sobota, 14. oktobra

Ob 15. uri, MC Kotlovnica

Novi val – festival nove glasbe (2. dan)

Vstopnina: 7 evrov

Ob 18.30, Terme Snovik – restavracija Potočka

Slovenski večer

Vstopnina: 18 evrov osebo

Ob 20. uri, Terme Snovik – termalni kompleks

Nočno kovanje

Vstopnina: od 8 evrov dalje

Nedelja, 15. oktobra

Ob 8.30, Arboretum Volčji Potok

Ornitološki sprehod

Plača se vstopnina v park.

Ob 19. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

Fejmiči: Sama sta najboljša

Vstopnina: 17 evrov, 19 evrov, 21 evrov

Ponedeljek, 16. oktobra

Ob 18. uri, Atelje Hiša keramike, Šutna 29, Kamnik

Ponedeljkova druženja z glino za vse kreativne

Vstopnina: 15 evrov

Torek, 17. oktobra

Ob 17.30, MC Kotlovnica

Družinska e-pravila

Brezplačno

Sreda, 18. oktobra

Ob 17. uri, MC Kotlovnica

Popoldne družabnih iger: Štrbunk

Brezplačno

Ob 20. uri, Terme Snovik – termalni kompleks

Nočno kovanje

Vstopnina: od 8 evrov dalje

Od 19. oktobra do 7. decembra

Vsak četrtek, ob 17. uri, Samostan Mekinje

Tečaj čuječnosti

Cena: 260 evrov

Četrtek, 19. oktobra

Ob 18. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

Lutkovno gledališče Ljubljana: Sapramiška

Vstopnina: 5 evrov

Petek, 20. oktobra

Ob 20. uri, MC Kotlovnica

KM23 v Kamniku: Bregove dere + Moving as a Giant

Brezplačno

Ob 20. uri, Pri Podkvi

Jazz in swing Pri podkvi – "Petnajst čez"

Vstop prost

Ob 20. uri, Terme Snovik – termalni kompleks

Nočno kovanje

Vstopnina: od 8 evrov dalje

Dogodki v teku

Do 31. decembra, Arboretum Volčji Potok

Razstava dinozavrov v naravni velikosti

Plača se vstopnina v park.

Razstava sobnih rastlin, ananasovk in orhidej

Plača se vstopnina v park.

Do 30. novembra, Arboretum Volčji Potok

Intermedijska razstava Souvani in njihov park v Volčjem Potoku ter Ciril Jeglič, prvi vodja Arboretuma Volčji Potok

Plača se vstopnina v park.

Do 5. novembra, Arboretum Volčji Potok

Razstava kaktusov

Plača se vstopnina v park.

Do 31. oktobra, Arboretum Volčji Potok

Trije konji

Plača se vstopnina v park.

Do 31. decembra, Arboretum Volčji Potok

O grajskih vrtnarjih

Plača se vstopnina v park.

Do 22. oktobra, Arboretum Volčji Potok

Razstava trav

Plača se vstopnina v park.

Do 6. oktobra

Od 10. do 12. ure, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

Vpis abonmajev za sezono 2023/24

Cena: 20–70 evrov

Do 2. aprila 2024, Knjižnica Franceta Balantiča Kamnik

Nova sezona predbralne in bralne značke

Brezplačno

Do 19. oktobra, Knjižnica Franceta Balantiča Kamnik

Razstava Andreja Peklar, slikarke in ilustratorke: Berem in sem kot ptica v letu

Brezplačno

Do 5. novembra, Arboretum Volčji Potok

Razstava buč

Plača se vstopnina v park.

Do 31. oktobra, Arboretum Volčji Potok

Barvita jesen

Plača se vstopnina v park.

Do 31. oktobra, Terme Snovik – termalni kompleks

Skupinska vodna telovadba

Vodna telovadba je za apartmajske goste in dnevne obiskovalce z vstopnico za kovanje brezplačno.

ZAHVALE



Hvala ti, mama, hvala za roke, ki si mi jih dala, nežno božati me naučila, svet objemati mi dovolila. In za to še tudi hvala, mama. Hvala.

Naši dragi mami in babici

PAVLI ŠKRBEČ

rojena 12. 4. 1941, umrla 8. 9. 2023

Hvala ti, mama, babi, hvala.

Vsi tvoji



ZAHVALA

Kje si, ljubi mož in oče, kje tvoj mili je obraz, kje tvoja skrbna roka, ki skrbela je za nas.

V 84. letu je za vedno zaspal naš dragi mož, oče, dedi in tast

ANTON ŽELEZNIK

iz Kamnika

Ob nepričakovani izgubi nam drage osebe se iskreno zahvalujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem za izrečeno sožalje. Hvala dr. Pogačnik Petrič in dr. Hajdinjak iz ZD Kamnik za vso skrb in pomoč. Hvala medicinskim sestram z ORL oddelka v Ljubljani za vso toplino in skrb v zadnjih dneh. Hvala pevcem skupine Grm za ganljivo petje, članom ZŠAM Kamnik in bratu Filipu za poslovilna govora in hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovo zadnje vandranje.

Žalujoci: žena Marinka, sin Anže in hči Špela z družino



ZAHVALA

Ni večje bolečine kot v dneh žalosti nositi v srcu srečnih dni spomine. (Dante)

V 70. letu starosti se je poslovil naš dragi

BOGOMIR JEMEC

z Laz v Tuhinju

Ob nenadni izgubi se iskreno zahvalujemo vsem prvim posredovalcem, ki ste nemudoma prihiteli na pomoč. Posebna zahvala gre sosedom za organizacijo pogrebne slovesnosti in vso podporo v težkih trenutkih. Hvala tudi vsem, ki ste nam izrekli sožalje, v njegov spomin darovali cvetje, sveče ali nam kako drugače pomagali, in vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti. Vsem in vsakemu posebej hvala!

Vsi njegovi
September 2023



Oglašujte
v časopisu
Kamničanka!

Časopis Kamničanka
brezplačno prejmejo
vsa gospodinjstva
v občini Kamnik.

Pokličite 041/962 143,
Mateja Žvižaj

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

KPK
Komunalno podjetje Kamnik d.o.o.

**POGREBNE IN
POKOPALIŠKE
STORITVE**

24 urna dežurna služba

Kamnik - Komenda

041 634 948

Ko nas potrebujete.
DOSTOJNO | SPOŠTLJIVO



ZAHVALA

V 83. letu starosti se je poslovila draga žena, mati, sestra in teta

ŠTEFANIJA KORITNIK

Iskreno se zahvalujemo vsem sorodnikom, prijateljem, znancem in sosedom za izražena sožalja. Posebna zahvala gre zdravstvenemu osebju ZD Kamnik, ŠKD Mekinje, Planinskemu društvu Kamnik in Gorski reševalni službi Kamnik. Prav tako se zahvalujemo g. župniku Pavletu Piberniku za lepo opravljen obred ter pevcem Krt za ganljivo petje.

Žalujoci vsi njeni
September 2023



ZAHVALA

Ni te več na vrtu ne v hiši, nič več glas se tvoj ne sliši. Brez tebe dom je prazen, a topline in dobrote tvoje ne pozabimo nikdar.

V 92. letu starosti se je od nas poslovila draga mama, babica in prababica

MARIJA KOČAR

iz Šmarce pri Kamniku

Iskreno se zahvalujemo vsem sorodnikom, prijateljem in sosedom za izrečena sožalja, sočutne stiske rok, podarjeno cvetje in sveče. Hvala dr. Jermanovi za zdravstveno oskrbo v zadnjih letih, gospodu župniku Janezu Gerčarju in pevcem za lepo opravljen obred. Hvala vsem, ki ste jo v tako velikem številu pospremili na njeni zadnji poti in jo boste ohranili v lepem spominu.

Vsi njeni
September 2023



ZAHVALA

Kogar imaš rad, nikoli ne umre. Le daleč, daleč je.

Z bolečino v srcu sporočamo, da nas je v 96. letu starosti zapustila draga mama

MARIJA SPRUK

s Hriba pri Kamniku

Iskreno se zahvalujemo sorodnikom, sosedom in prijateljem, ki ste nam v težkih trenutkih stali ob strani. Hvala tudi zdravnici Marti Jerman, župniku Janezu Mikliču in pevcem za ganljivo petje. Za vedno boš ostala v naših srcih.

Vsi njeni
September 2023



ZAHVALA

V 82. letu starosti nas je zapustila draga mami, sestra, tašča, babica in prababica

MARIJA - JOŽEFA HRIBOVŠEK

roj. Holcar

Iskreno se zahvalujemo vsem sorodnikom, sosedom iz Levstikove ulice in Gozda, prijateljem, znancem, sodelavcem za izrečena sožalja, podarjeno cvetje, sveče in svete maše. Iz srca hvala osebju DSO Kamnik za pozornost, skrb in nego naše babice. Boglonaj župniku Francu Urbaniji in g. župniku Jožetu Drolcu za lepo opravljen pogrebni obred, župniku Pavletu Piberniku za duhovno oskrbo v času njene boleznin in p. Franciju Seničarju za poslednje sveto maziljenje. Hvala vsem, ki boste ohranili prijeten spomin nanjo.

Žalujoci vsi njeni
Avgust 2023

POGREBNIK d.o.o.
z vami že 30 let

NOVO poslovna enota:
Fužine 74a, 1241 Kamnik
www.pogrebnik.si
Dvorje 13, 4207 Cerklje na Gorenjskem

24-URNA DEŽURNA ŠTEVILKA:
041 624 685
ZA CELOTNO OBMOČJE OBČINE KAMNIK

**ZAHVALE,
OSMRTNICE**

Za objavo osmrtnice ali zahvale v Kamničanka-ki pokličite
04 201 42 47
ali pišite na e-naslov:
osmrtnice@g-glas.si.

Gorenjski Glas

GG naročnine

E-POŠTA: narocnine@g-glas.si, TELEFON: 04 201 42 41
www.gorenjskiglas.si

Kamničanka

Opazna rdeča skulptura pujsa

Nov umetniški projekt v Arboretumu Volčji Potok

ALENKA BRUN

Volčji Potok – Pri vходу v Arboretum Volčji Potok obiskovalce preseneti opazna rdeča skulptura pujsa, ki napoveduje prihajajočo razstavo Williama Sweetlova, priznanega belgijskega kiparja, slikarja in ustvarjalca umetniških inštalacij. Razstava je del projekta ARTKAM, zasnovanega s strani ameriškega arhitekta Matthewa McQuarria. Tema razstave bo imela regionalno, kulturno in zgodovinsko sporočilo in je načrtovana v letu 2024. Mesto Kamnik in Arboretum Volčji Potok se bosta z izpostavitvijo tega umetniškega projekta postavila na zemljevid sodobne umetnosti.

Svetovno slavo si je William Sweetlove pridobil z izdelovanjem kloniranih živali iz reciklirane svetlobarvne plastike ali kovine (bron, aluminij), ki jih izdeluje že skoraj dve desetletji. Njegove umetnine imajo družbeno kritičen pomen, njihova glavna tematika pa so podnebne spremembe in soočenje narave z njimi.

Živali gledalca opozorijo na vpliv podnebnih sprememb na okolje in dajejo vtis, da se odpravljajo v boj proti njim. Nosijo človeško obutev, ki jih štiti pred pregreto zemeljsko površino, nahrbtnik z zalogami hrane ali plastenko vode (PET), ki namiguje na pomanjkanje pitne vode v naši prihodnosti. Rdeča barva, ki je tipična za večino razstavljenih in živalskih skulptur, pa naj bi še dodatno pritegnila pozornost javnosti.



Rdeča skulptura pujsa je le neke vrste napovednik celotne razstave, ki naj bi jo Arboretum gostil prihodnje leto.

/ FOTO: ALENKA BRUN

V Michelinovem vodniku tudi JB Restavracija

Ljubljana – Na slavnostni razglasitvi slovenskih izbranih restavracij, ki so se tako ali drugače vpisale v znameniti gastronomski Michelinov vodnik 2023, smo v skupini t. i. Michelin Selected slišali tudi ime JB Restavracija, ki se sicer nahaja v Ljubljani, a se pod njo podpisuje – lahko bi rekli kar eden najbolj cenjenih slovenskih kuharskih šefov in bolj prepoznavnih imen v tem svetu – Janez Bratovž, ki je Kamničan. Na prireditve je tokrat prišel v družbi sina Tomaža, ki pa gre po stopinjah svojega očeta v kuhinji njegove restavracije. **A. B.**



Janez in Tomaž Bratovž / FOTO: ALENKA BRUN

Srečanje športnikov in medijskih osebnosti

Na nogometnem igrišču z umetno travo Športnega parka Virtus v Šmarci je v torek, 19. septembra, potekalo 19. srečanje športnikov in medijskih osebnosti Slovenije. Skupaj s podporniki in pokrovitelji ga je organiziralo Društvo Dogodek Kamnik.

JOŽE ARKO

Šmarca – Zbrane je pred začetkom nogometne tekme pozdravil v. d. direktorja Zavoda za turizem in šport Luka Svetec, ki je ob tej priložnosti poudaril pomen športa ter se zahvalil prisotnim, da so si vzeli čas in obiskali Kamnik. Zahvalil se je tudi organizatorjem tradicionalne prireditve Društvu Dogodek Kamnik. Udeležencem srečanja športnikov in medijskih osebnosti Slovenije je zaželel dobro počutje. Povabil jih je še, da si lepote Kamnika ogledajo tudi ob ka-

kšni drugi priložnosti. Zaradi bolezni je opravičil odsotnost kamniškega župana Mateja Slaparja, vsi skupaj pa smo mu zaželeli čimprejšnje okrevanje in vse dobro.

Gostje so se pomerili v nogometu. V ekipi A, ki je nastopala v dresih Lespala, so igrali: biatlonec Andrej Lanišek, predstavnik Zavoda za turizem in šport Kamnik Luka Svetec in Franci Kramar, nogometaši Slobodan Vuk, Gregor Židan, Xavier Juninho, Simon Zupančič in Grega Krmavnar, tekač na smučeh Janez Kršinar, hokejist Jure Stopar, glasbenik



Ekipa B – rdeči / FOTO: LADO VAVPETIČ

Matej Kregar, predsednik Športne zveze Kamnik Robert Prosen in organizator srečanja Jože Arko. V ekipi B, ki je nastopila v dresih Golgeterja, so igrali polkovnik Tomaž Strgar, nogometaši Robert Englaro, Dejan Lazarevič, Nani Matjašič, Kliton Bozgo, Novica Gavrilović, občinski svetnik Sandi Uršič, vaterpolist Matjaž Ul in nogometni sodnik Tilen Strgar.

Tekmo so spremljali: triatlonca Miro Kregar in Matic Romšak, »oče« biatlona v Sloveniji doktor Janez Vodičar, biatlonec Lovro Plancko, športni delavec Dušan

Papež, trener vaterpola Darko Homar, gostitelj Tomaž Hrovat, duhovnik Pavle Juhant, dolgoletni župan Velikih Lašč Tone Zakrajšek, glasbenik Stane Kregar in podjetnik Igor Štebe.

Srečanje je bilo zanimivo in kakovostno, kar je zaradi nogometnega znanja reprezentantov razumljivo. Sodnik tekme je bil Janez Burnik. Zmagala je ekipa A z rezultatom 7 : 6. Strelci golov so bili: Juninho (2), Vuk (2), Svetec (1), Kregar (2), Uršič (1), Lazarevič (2), Matjašič (1), Bozgo (1), avtogol (1).



Ekipa A – modri / FOTO: LADO VAVPETIČ

Prodaja kakovostnih drv z možnostjo dostave na dom

MK
Meščanska korporacija Kamnik



Ponudba za kurilno sezono 2023/24

V Meščanski korporaciji Kamnik v kurilni sezoni 2023/24 ponujamo kakovostna drva treh različnih vrst: bukova, mešana in jesenova. Naša drva so visoko kakovostna in primerna za učinkovito ogrevanje vašega doma. Poleg tega vam ponujamo tudi možnost dostave na dom.

Smo prilagodljivi in se bomo potrudili, da izpolnimo vaše dodatne želje in zahteve.

Cenik:

bukova drva	PRM	90,00 €
mešana drva	PRM	85,00 €
jesenova drva	PRM	80,00 €

(sveža)*

Pri naročilu drv nad 50 prostorninskih metrov vam obračunamo 5% popust, pri naročilu nad 100 PRM pa 10% popust.

Cenik razreza:

1 rez	50 centimetrov	5 € na PRM
2 reza	33 centimetrov	6 € na PRM
3 rezi	25 centimetrov	7 € na PRM

Omogočamo tudi prevoz drv s traktorsko prikolico z doplačilom 50,00 € na 4 PRM.

Za naročilo drv nas pokličite

NA TEL. ŠT.: **041 942 259** (Bojan Rems).

Za kakovostno ogrevanje in zanesljive storitve se še danes obrnite na nas in z veseljem bomo izpolnili vaše naročilo!

Vaša Meščanska korporacija Kamnik